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Badminton pro děti
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Nově renovovaný kočár v atriu zámku, viz str.9
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www.facebook.com/Paskov
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www.mesto-paskov.cz

Web města Paskov

V obraze

www.mesto-paskov.cz/
mesto/mobilni-aplikace/

www.mesto-paskov.cz/
mesto/informace-od-nas

Smart Info

Rezervace sálů
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/mestopaskov
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Pro příjem aktuálních informací  
na „chytrý telefon“ se lze zaregistrovat  
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Vybudování denního stacionáře  
v předzámčí zámku Paskov
Město Paskov v současné době zaha-
juje projekt, jehož cílem je podpora 
rozvoje sociálních služeb ve městě 
při současném snížení energetické 
účinnosti a  uplatňování protiepi-
demických zásad proti šíření viru 
COVID-19. Město Paskov na realizaci 
projektu obdrželo dotaci v rámci 101. 
Výzvy IROP - Sociální infrastruktura 
se zvýšenou energetickou účinností 
– SC 6.1.

Předmětem projektu je přestavba 
části předzámčí zámku Paskov za 
účelem vybudování denního sta-
cionáře pro seniory s  kapacitou 
12 klientů. Součástí projektu je také 
pořízení vnitřního vybavení stacio-
náře, pomůcek pro klienty a  poří-
zení ekologického vozidla pro so-
ciální službu. Poskytovatelem nové 
sociální služby bude Charita Frýdek
-Místek.

V současné době se připravuje výběr 
dodavatele, projekt by měl být ukon-
čen do konce roku 2023.

Projekt „Vybudování denního stacio-
náře v Zámku Paskov“ je spolufinan-
cován Evropskou unií v rámci reakce 
Unie na pandemii COVID-19. Další 
financování bude řešeno z  vlastních 
zdrojů včetně příspěvku firmy Len-
zing Biocel Paskov a.s. .

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

Vážení spoluobčané, jeden rok 
skončil, druhý začíná a vy nyní držíte 
v  rukou první letošní číslo Paskov-
ského zpravodaje. Do nastávajícího 
roku 2023 vám přeji především hod-
ně zdraví, štěstí, rodinné pohody, 
klidu a bezpečí.

V  závěru loňského roku jsme se 
spolu potkávali na mnoha předvá-
nočních akcích, například u  rozsví-
cení vánočního stromu na náměstí, 
na vánočním jarmarku, koncertech 
a představeních v kostele, kině nebo 
v zámeckém atriu.

Rád bych teď poděkoval všem ná-
vštěvníkům za jejich účast a  zájem 
o  společenský život ve městě.  Těší 
mě, když vidím, jakou odezvu u vás 
tato setkání mají a  že se přicházíte 
nejen pobavit, ale také si popovídat 
s přáteli a známými, prostě si tento 
čas před vánočními svátky užít po-
spolu. Poděkování si zaslouží také 
organizátoři těchto akcí, kterých 
v  předvánočním čase skutečně ne-
bylo málo a vyžádaly si pilnou něko-

likatýdenní přípravu všech účastní-
ků a vystupujících. 

To jsou věci, které mě těší, ale bo-
hužel jsou i takové, které mě netěší. 
Přes naši žádost občanům, aby při 
oslavách konce roku byli ohledupl-
ní a omezili používání pyrotechniky 
nejen z bezpečnostních důvodů, ale 
i  z  důvodu ochrany volně žijících 
zvířat, se opět mezi námi našli tako-
ví, kteří si pletou Paskov s Las Vegas 
a není jim líto investovat peníze do 
zásoby dělobuchů a rachejtlí, který-
mi pak několik dnů plaší a děsí nejen 
divoce žijící zvířata, ale i ta domácí. 
Každoročně se po silvestrovské půl-
noci na úřad obracejí zoufalí maji-
telé zejména psů a koček, kteří hle-
dají svá vyděšená zvířata po městě 
a  jeho okolí. Rád bych věřil tomu, 
že při příštích oslavách konce roku 
najdeme rozumnou míru toho, co je 
ještě únosné a co už příliš obtěžuje 
a  navíc způsobuje problémy dru-
hým. 

Petr Baďura, starosta

Předzámčí

Úvodní slovo
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Nová zelená úsporám light
MAS Slezská brána 

bude administrovat 
operační program 
Nová zelená úspo-
rám light. Samotný 

příjem žádostí se na-
plno rozběhl od 9. ledna 

2023, kontaktovat kancelář MAS 
můžete již nyní. Uplatnit můžete 
opatření realizovaná od 12. září 
2022. Nová zelená úsporám je 
určena pouze nízkopříjmovým 
domácnostem. O  podporu tedy 
mohou žádat pouze (spolu)vlast-

níci trvale obývaného rodinné-
ho domu, jehož domácnost tvoří 
pouze osoby, které jsou příjemci 
starobního důchodu, invalidního 
důchodu 3. stupně, nebo pobírají 
příspěvek na bydlení.

Naše služby 
jsou pro občany zdarma.

Během prvního telefonátu Vám 
vysvětlíme, zda máte na dotaci 
nárok, jaké podklady budete po-
třebovat vyřídit a  jaká opatření 
můžete realizovat. 

Pomůžeme Vám
-	 s vyplněním a podáním žádosti,
-	 se zřízením elektronické identi-

ty občana nezbytné pro podání 
žádosti,

-	 vystavíme technický protokol 
a realizovaná opatření nafotíme 
namístě.

Neváhejte nás kontaktovat na te-
lefonu 797 615 014

David Novák,  
Předseda PV MAS Slezská brána

MĚSTO

Tvoříme komunitu

Zpráva o činnosti FV města Paskov

MAS Slezská brána 
v únoru 2023 zahajuje 
realizaci projektu Tvo-
říme komunitu, jenž 
ve spolupráci s  míst-

ními partnery v  násle-
dujících třech letech přinese 

občanům členských obcí MAS řadu 
zajímavých aktivit. MAS v  projektu 
zrealizuje aktivity pro seniory, které 
přispějí k  jejich většímu propojení 
napříč obcemi (společná inspirativní 
setkání, besedy a exkurze). 

Středisko volného času Vratimov za-
bezpečí sérii komunitních venkov-
ských táborů a  ve spolupráci s  MAS 

dále rozšíří aktivity pro seniory, kon-
krétně o klub hraní deskových her.

Spolek Rovnovážka povede pracovní 
poradnu a regionální burzu práce. Ve 
spolupráci s  MAS podpoří zaměst-
nanost znevýhodněných osob zpro-
středkováním zaměstnání s  podpo-
rou ve formě proplácení mzdových 
příspěvků zaměstnavatelům.  

Město Paskov díky projektu rozší-
ří aktivity komunitního centra, jež 
obohatí společenský a kulturní život 
v regionu.

Díky spolku Šumění se místní obyva-
telé budou moct zapojit do filmové 

dokumentární tvorby a podílet se na 
vzniku video-medailonků představu-
jící místní podniky, spolky, akce a tra-
dice.  

Podrobné informace o  aktivitách 
projektu a  o  možnostech zapojit 
se do nich budou zveřejňovány na 
webových stránkách MAS -
www.masslezskabrana.cz a  na 
stránkách partnerů projektu. 

Koordinátorkou projektu je Klára Ti-
drichová: k.tidrichova@seznam.cz

Projekt je financován z OP Zaměstna-
nost plus.

Členové finančního výboru se od 
začátku svého jmenovaní do konce 
roku 2022 sešli pětkrát.

Třikrát na svých společných schůzích 
a následně dvakrát v pracovní skupi-
ně. Na svých společných jednáních 
se členové zabývali a  projednávali 
otázky tykající se přípravy rozpočtu 
města Paskov na r.2023, zkontrolo-
vali také hospodaření svých příspěv-
kových organizaci Mateřské školy 
a  Základní školy Paskov za uplynulé 
účetní období 1-9. 2022. Na základě 
těchto výsledků se pak také zabývali 
podněty a přípravou jejich rozpočtů 
na nadcházející období. Dalším dů-
ležitým úkolem finančního výboru 

před koncem loňského roku, bylo 
projednání více jak dvou desítek žá-
dosti, (26) tykající se neinvestičních 
dotací, organizacím, sport. klubům 
a  spolkům na r. 2023. Přestože ně-
které z žádosti byly vyšší než obvyk-
le, byly s  odpovědnými osobami za 
jednotlivé spolky a  organizace pro-
jednány a  členy finančního výboru 
schváleny. Všem žadatelům byly je-
jich žádosti o neinvestiční dotace na 
r. 2023 v požadované výši podpoře-
ny, a poté i zastupiteli města Paskov 
schváleny. Rovněž byl na podnět 
členů finančního výboru navýšen 
příspěvek našim spoluobčanům, 
využívající sociální péči některého 

z pečovatelských domů a zařízení, na 
částku 25.000,-Kč/rok. I tímto krokem 
město Paskov a  jeho zastupitelé pa-
matují a napomáhají občanům, kteří 
se ocitli v  nelehké situaci a  takovou 
to pomoc potřebují.

Celkem tak v  tomto roce město Pas-
kov podpoří služby a činnost organi-
zací, sportovních klubů a  spolků, fi-
nanční částkou ve výši 2.486.600,-Kč 

Za celý FV vám do roku 2023 přejeme 
hodně štěstí, pevné zdraví, mnoho 
radostí a  úspěchů jak v  pracovním, 
tak i soukromém životě.

Za celý kolektiv  
finančního výboru Michálek Petr
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www.novazelenausporam.cz

Snadno realizovatelná a časově nenáročná 
opatření menšího rozsahu

Co podpoříme? Koho podpoříme?

Zateplení fasády

Zateplení střechy, podlahy nebo stropu

Výměna oken a vchodových dveří

Zrenovujete dům a tím snížíte jeho energetickou 
náročnost. Budete mít nižší účty za vytápění, 
a navíc svůj dům zhodnotíte.

Obraťte se na proškolené odborníky, kteří vás 
provedou celým procesem vyřízení dotace.

Jak na to?

Poradí, jaká opatření jsou pro váš dům nejvhodnější. 
Pomohou s podáním žádosti a dohlédnou na realizaci. 
Do úprav se můžete pustit svépomocí nebo si najmout 
firmu. Žádat můžete před úpravami, v jejich průběhu 
nebo po jejich skončení. Na provedení máte 12 měsíců.

Příspěvek se vztahuje na opatření, která proběhla 
po 12. září 2022.

Vlastníky nebo spoluvlastníky rodinného domu 
či trvale obývaného rekreačního objektu

Na příspěvek máte nárok, pokud všichni  
členové vaší domácnosti pobírají starobní 
důchod nebo invalidní důchod 3. stupně 
nebo v období mezi 12. zářím 2022 a datem 
podáním žádosti pobírali příspěvek  
na bydlení.

Důležité

Nečeká vás žádné velké papírování. Žádost vyplníte 
z pohodlí domova přes internet. K vyřízení budete 
potřebovat zejména fotodokumentaci před renovací 
a po ní, jednoduchý formulář odborného posudku  
a závěrečnou zprávu o realizaci.

Co potřebujete k vyřízení?

Ptejte se zástupců Místních akčních skupin. 
Obrátit se můžete i na informační střediska EKIS 
nebo pracovníky úřadů práce a sociálních služeb.

Kam se obrátit?

60 000 Kč 
Zateplení podlah

50 000 Kč 
Zateplení stropu

18 000 Kč/dveře 
Výměna vchodových  
dveří

120 000 Kč 
Zateplení střechy

12 000 Kč/okno 
Výměna oken

6 000 Kč/běžný metr 
Zateplení fasády

I malá změna 
může přinést  
velké úspory
Ušetřete náklady za energie

Uniká vám teplo netěsnícími okny či nezateplenými částmi domu?
Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze? Pomůžeme vám.

Dostanete až 150 tisíc korun a zateplíte 
svůj dům rychle a jednoduše.

 
   www.novazelenausporam.cz

Karta památek
Komise pro péči o kulturní a přírodní památky pokračuje ve zveřejňování karet kulturní památky. V prosincovém zpravodaji 
jsme vám představili kartu originálu sochy bohyně Atheny, která je umístěna v atriu zámku. V tomto zpravodaji nám máte mož-
nost upřesnit údaje ke kopii sochy Atheny, která stojí před východní stranou zámecké budovy. Děkujeme za vaši spolupráci. 
Učinit tak můžete na Městském úřadě v Paskově u paní ing. Lyčkové, nebo emailem na alessafranek@seznam.cz. 

Aleš Šafránek, předseda komise

Plány v oblasti kultury
Vážení spoluobčané, i  v  letošním 
roce pro vás připravujeme mnoho 
kulturních, společenských a  spor-
tovních akcí a  těšíme se, až se na 
nich budeme společně potkávat. 
Velkou část z nich organizují místní 
spolky a  kluby, ale také mateřská 
a základní škola.  Jsme velice rádi, že 
i tyto akce může město podporovat 
a tím obohatit dění v Paskově. V sou-
časné době pracujeme se spolky na 
smlouvách o  vzájemné spoluprá-
ci, které by měly práci mezi spolky 
a městem ještě posílit a zdokonalit. 

Připravujeme pro vás tradiční akce 
jako Velikonoční jarmark na zámku, 
Předpouťovou zábavu, Pohádko-
vý zámek, Den regionu, Rozsvícení 

stromečku spojené s  Mikulášskou 
nadílkou, sportovní akce, ale také 
filmové projekce v  kině Panorama, 
divadla pro děti o dospělé, vernisáže 
a výstavy, zámecké koncerty a mno-
ho dalších. Na mnoha z nich se bude 
podílet i kulturní komise, za což dě-
kujeme a moc si toho vážíme.

Ve spolupráci se sborem pro občan-
ské záležitosti proběhlo v lednu vítá-
ní nových občánků Paskova a vzhle-
dem k velkému zájmu, jsme už nyní 
dopředu stanovili další termíny a to 
27. 5. a  7. 10. 2023. Více informací 
naleznete na webových stránkách 
města, v  sekci Vítání občánků, kte-
rou nyní připravujeme.

Pro seniory bude i  letos projet Kří-
žem krážem Slezskou bránou 2023, 
ve kterém se pod vedením lekto-
ra budou moci naučit pracovat se 
sociálními sítěmi a  využívat je pro 
prezentaci svého spolku a jeho čin-
nosti. 

O kulturních akcích a veškerém dění 
v  Paskově vás budeme informovat 
ve Zpravodaji města, na webových 
stránkách a  facebooku, na výlepo-
vých plochách nebo při osobních 
setkáních.  

Těšíme se, až se na akcích společně 
potkáme.

Za oblast kultury - Iva Vaňková  
a Tereza Dosoudilová
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LOKALIZACE

X

SPECIFIKACE

X

X

kruh

X víceúhelník

atypický

57 x 58 cm

cm

X

autor (i předpokládaný)

materiál

dřevo

kámen

kov

smíšené zdivo

Socha Athény stoji jako první vlevo v řadě sousoší před 
vychodní stranou Paskovského zámku. Kopie originálu sochy, 
stojici v atriu paskovského zámku. Puvodně byla, s polu s 
ostatnimi sochami z nynějšího sousoší, rozptyleně umisté na v 
parku.

intravilán

tvrz

betonový základ:145x145x10, vápencový podstavec 140x140x95, vapencová 
socha 57x58x 200 (cm)

letopočet (nápis)

Podstavec sochy

Kopie sochy Atheny pravděpodobně z 20 stoletídatum nebo období vzniku

výška

200

EVIDENČNÍ KARTA OBJEKTU KULTURNÍHO DĚDICTVÍ

slovní popis objektu

obec

místní část

Paskov Paskovkatastrál.úz. extravilán

Paskovský okruh - modrá trasa

1105

Číslo Název Socha bohyně Athény

GPS X (N) umístění

obec s rozšířenou působností (ORP)DS Olešná

poznámky

Socha se skládá z betonového základu, vápencového podstavce a samotné 
vápencové sochy. V roce 2014 byla provedea očista od řas a mechů a nasledné 
ošetření sochy samočistícím fotokatalytickým nátěrem. Provedeno bezplatně 
společnosti Nano4people.Odhadovane stáří sochy cca 300 let a více.

socha

 MAS Slazská brána

mikroregion (DSO)

místní akční skupina (MAS)

V zámeckém parku Paskov 

čtverec

parcel.číslo

ovál

hrad

zřícenina 
hradu/zámku/tvrze
obytný nebo 
městský dům

pramen

vodopád

kašna, fontána

most, lávka

studánka skupina stromů movitý objekt

Paskovský zámecký park

studna

typ objektu

stromořadíhraniční kámen, 
mezník, milník

druh

klášter

zámek vodárna

nemovitost

smírčí kříž, křížový 
kámen významný strom

49°43.9120´

        Y (E) 18°17.6290´ trasy

pamětní kámen 
nebo deska

selský statek

hospodářské 
stavení

hradiště, oppidum

park

altán

rozhledna

věž

hřbitov
mohylové 
pohřebiště

jiná, jaká:

obdélník

půdorys

kostel pomník

morový sloup menhir ohradní zeď

rozměry objektu

kříž

křížová cesta

sousoší

kaple

boží muka

jiný

umístění nápisu Bez

reliéf/doplňky

Beznápis

náhrobek, hrob

STAV PAMÁTKY

X
X

X

PAMÁTKOVÁ OCHRANA

MAJETKOVÉ A OSTATNÍ POMĚRY

REALIZOVANÉ OPRAVY, ÚPRAVY, RESTAURÁTORSKÉ PRÁCE APOD.

EXISTUJÍCÍ DOKUMENTACE
a/n

A

A

Mú PaskovPamátky v Paskově J. Teichman 1970

Ochrana stav/typ uzavření:

typ zpracovatel rok místo uložení pozn.

2019 Nano4peole Očista a aplikace samočistícího fotokatalytického nátěru.

e-mail mu@mesto-paskov.cz

telefon 558 671 118

e-mail

e-mail

realizátor rozsah prací

Evidenční karta objektu Michálek Petr 2019 Mú Paskov

Fotodokumentace Michálek Petr 2019 Mú Paskov

telefon

adresa Nádražní 700

období

telefon

osoba město Paskov

adresa

osoba

558671118

město Paskov

558 671 118

aktivista/místní kontakt/informátor

název

adresa

osoba město Paskov

provozovatel/uživatel (je-li jiný)

název město Paskov

e-mail mu@mesto-paskov.cz

osoba

telefon

mu@mesto-paskov.cz

po rekonstrukci

Památkou od:

vlastník objektu

Nádražní 700

vlastník pozemku (je-li jiný)

název město Paskov

adresa

město Paskov

Nádražní 700

název

Číslo rejstříku ÚSKP:

Doporučení:

snadno přístupný

komentář nebo bližší popis stávajícího stavu

popis blízkého okolí              
(stromy, jaké, kolik, ...)

Socha Athény se nachází jako první vlevo v řadě sousoší před 
vychodní stranou Paskovského zámku. 

Stav dobrý bez nutných investic

neudržované

udržované

obtížně přístupný

nepřístupný

upravenost okolí

mírné poškození

přístupnost objektu

dobrý

havarijní

stav

INVESTIČNÍ ZÁMĚRY VLASTNÍKA/PROVOZOVATELE

A/N

VYUŽITÍ OBJEKTU

DALŠÍ INFORMACE

DOKUMENTOVALI PŘÍLOHY
x

x

jiné: 

geodetické zaměření

studie opravy/obnovy

studie/záměr využití

projekt pro stav. povolení

archeologický průzkum

statický posudek

stav.-historický průzkum

možný zpracovatel cena poznámka

restaurátorský záměr

potřebná dokumentace

popis investičního záměru

 není třeba 0 nejsou

podmínky pro realizacihorizontnáklady

nákres, půdorys

fotodokumentace historické

kopie archivních dokumentů

01.03.2019 Michálek Petr Ev.karta, fofo

fotodokumentace stávajícího stavujméno codatum

informátor

stranarok vydánívydavatelautor publikacezmínky v literatuře - název publikace

skutečný důvod postavení   DOPLNIT

pověst/příběh/historie

plánovaná četnostsoučasná četnostdruh využití (pořádané či zamýšlené akce)

Stála expozice před vychodním křídlem Paskovského zámku trvalá trvalá

POZNÁMKY A NÁKRES

MĚSTO
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Zastrašování nepomůže

Paskovské obyvatele straší dezinformátor  
z Prahy – reakce rodičů

Vážení čtenáři, mám tu čest být za-
stupitelem města Paskov již více 
než 12 let. Svou funkci vykonávám 
v  souladu se slibem, který každý 
zastupitel musí před nastoupením 
svého mandátu složit, a který zní:
„Slibuji věrnost České republice. Slibuji 
na svou čest a svědomí, že svoji funkci 
budu vykonávat svědomitě, v  zájmu 
obce a jejích občanů a řídit se Ústavou 
a zákony České republiky.“

Je zcela v  pořádku, že lidé mohou 
mít různé názory. Od toho také 

zastupitelstvo je, aby zvítězila plu-
ralita názoru. Co už v pořádku není 
je, když je zastupiteli za jeho postoj 
vyhrožováno!

Bohužel, za poslední dobu jsem se 
s  vyhrožováním na zastupitelstvu 
setkal již dvakrát. Vždy to bylo v sou-
vislosti s  nanonátěry aplikovanými 
v  ZŠ Paskov. Byl jsem napadán, že 
jsem se jako místostarosta zapojil 
do manipulativní kampaně pro-
ti nanonátěrům aplikovaným v  ZŠ 
a  MŠ v  Paskově. Na základě mého 

V  návaznosti na článek v  minulém 
čísle Zpravodaje s  názvem „Paskov-
ské obyvatele straší dezinformátor 
z Prahy“, bychom si dovolili reagovat 
nyní. Rada Zpravodaje nám bohužel 
neumožnila se k článku vyjádřit v da-
ném čísle, jak standardně umožňuje 
autorovi zmíněného článku.

Pisatel článku, který s  odkazem na 
dalšího člena soukromého zapsané-
ho spolku, kteří mimochodem nema-
jí jakékoli odborné vzdělání daného 
oboru, označuje slovem „dezinfor-
mátor“ vedoucího oddělení hygieny 
ovzduší Státního zdravotního ústavu, 
tedy osobu, respektive instituci, která 
je v daném oboru snad odborně nej-
výše postavenou v ČR.

Článek se mimo jiné také odkazuje 
na pozitivní výsledky sledování akut-
ních respiračních onemocnění a do-
cházky dětí v  mateřských školách 
s ohledem na použití nanotechnolo-
gie, dle metodiky MUDr. Evy Geryko-
vé z Krajské hygienické stanice, avšak 
žádnou takovou zprávu Krajská hy-
gienická stanice neeviduje!  Připad-
ne nám jako neuvěřitelný cynismus 
pisatele, že zneužívá jména zesnulé 
MUDr. Gerykové, na kterou však za 
její negativní stanovisko ve skuteč-
nosti podala firma pisatele článku ža-
lobu za poškozování jména firmy.

Tato skupina dealerů nanonástři-
ků, bez vlastního výrobního zázemí 
a  jen se snahou dosáhnout profitu 
z dotací a prostředků veřejného sek-

toru, je v  odborných kruzích nazý-
vána zkráceně „nanošmejdi“ a  ne-
štítí se označovat vulgárně jakékoli 
představitele státních institucí. Jako 
například tajemník soukromého 
nanospolku, žurnalista Maluš, opět 
bez jakéhokoli odborného vzdělání 
v  dané oblasti, kterému bylo neo-
čekávaně umožněno vystoupit na 
zastupitelstvu města Paskov dne 
12.12.2022. Ve svém plamenném 
projevu například sdělil, že:

- 	 Krajská hygienická stanice, kon-
krétně Mgr. Karla Hanáková, ve-
doucí oddělení hygieny dětí a mla-
distvých, „se vyjadřuje hloupě 
a nekompetentně“

-	 Statní zdravotní ústav, konkrétně 
vedoucí oddělení hygieny ovzduší 
Dr. Bohumil Kotlík, je prý „mani-
pulátor, nekvalifikovaný dezin-
formátor a lhář“

-	 VŠB - prorektorka Prof. Jana Kukut-
schová „se vyjadřuje neodborně 
vůči metodice měření nanočás-
tic“

Opravdu „mimořádný výkon“ no-
vináře Pavla Maluše na místním za-
stupitelstvu a  jeho zvukový záznam 
jeho projevu chtěli někteří zastupi-
telé oficiálně zveřejnit. Nicméně zvu-
kový záznam ze zastupitelstva se prý  
„z  technických důvodů“ nepodařilo 
nahrát.  Mimochodem oficiální zvu-
kový záznam je dostupný ze všech 
zatím uskutečněných zastupitelstev. 

Udělejte si prosím každý svůj názor 
na to, zda má pravdu místní „nano-
dealer“ se svým silným střetem zá-
jmu nebo spíše budete věřit státním 
institucím, které: „jednoznačně ne-
doporučují použití nanotechnolo-
gie oxidu titaničitého ve školách, 
v  mateřských školách a  v  dalších 
veřejných prostorech“, konkrétně:

•	 Krajská hygienická stanice,  
Mgr.  Karla Hanáková, vedoucí od-
dělení hygieny dětí a mladistvých

•	 Státní zdravotní ústav,  
RNDr. Bohumil Kotlík, Ph.D,  
vedoucí v oblasti venkovního 
a vnitřního ovzduší 

•	 Zdravotní ústav Ostrava, 
Ing. Eduard Ježo, ředitel

•	 Vysoká škola Báňská, prof.  
Mgr. Jana Kukutschová, Ph.D., 
prorektorka pro vědu a výzkum

•	 Ostravská Univerzita, Doc.  
MUDr. Rastislav Maďar, PhD.,  
děkan lékařské fakulty 

Odkaz na společné 
expertní stanovisko 
k nano aplikaci oxidu 
titaničitého:

http://www.osu.cz/25896/spolecne
-expertni-stanovisko-k-aplikaci-na-
striku-nanocastic-oxidu-titaniciteho/

Za kolektiv rodičů 
Igor Klimunda, Karel Kaluža,  

Pavel Kupka, Martin Kunát – zastupitel

MĚSTO
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vystoupení na zastupitelstvu města 
dne 11.4.2022, ze kterého si zástupci 
nanoprůmyslu vyžádali audiozá-
znam a ten následně citovali na za-
stupitelstvu dne 12.12.2022, mi bylo 
kladeno za vinu, že jsem se snažil 
přesvědčit rodiče dětí, že jsou na je-
jich dětech páchány pokusy. 

Byl jsem tajemníkem asociace na-
noprůmyslu ostentativně napadán, 
a  to takovým způsobem, že jsem 
se po jeho vystoupení obrátil na 
starostu města, který má zastupi-
telstvo ze zákona řídit a  sdělil jsem 
mu, že budu požadovat audiozá-
znam ze zastupitelstva, abych měl 
důkaz o vyhrožování, kterému jsem 
byl vystaven. Jaké však bylo mé pře-
kvapení, když mi na mou písemnou 
žádost bylo sděleno, že: „Z důvodu 
nefunkčního nahrávacího zařízení 
během jednání zastupitelstva dne 
12.12.2022 nebylo možné audio-
záznam pořídit“. Oproti tomu stojí 
skutečnost, že tajemník asociace 
nanoprůmyslu zcela prokazatelně 
audiozáznamem ze zastupitelstva 
ze dne 11.4.2022 disponoval, neboť 
na něj odkazoval a citoval z něj, a to 
přesto, že si nikdo o  poskytnutí to-
hoto záznamu na městském úřadě 
v  Paskově nepožádal. Jak je tedy 
možné, že jej měl k dispozici? Přes-
tože město Paskov tedy oficiálně 
nedisponuje audiozáznamem ze za-
stupitelstva ze dne 12.12.2022, dílem 
náhody si celé vystoupení nahrál je-
den z hostů, a vy se tak můžete na 
vlastní uši přesvědčit, jak to občas 
na zastupitelstvu chodí. Záznam si 
můžete poslechnout na webových 
stránkách www.moderni-paskov.cz

Nyní se, vyprovokován zastrašo-
váním, poprvé písemně vyjadřuji 

k celé záležitosti týkající se aplikace 
nanonátěru v  paskovských školách. 
O  aplikaci nanonátěru v  paskov-
ské základní škole jsem se poprvé 
dozvěděl z  vystoupení Ing. Petra 
Michálka na radě města, kde rad-
ní informoval, že v  paskovské ško-
le probíhá měření kvality ovzduší. 
Z  diskuse následně vyplynulo, že 
kvalita ovzduší se měří v souvislosti 
s  aplikací nanonátěrů v  jedné třídě 
paskovské školy. O  samotné apli-
kaci nanonátěrů radní informování 
nebyli. Již tehdy jsem Ing. Michálka 
informoval, že není šťastné, když 
radní města provádí svou podnika-
telskou činnost na majetku města. 
Ing. Michálek uvedl, že se necítí být 
ve střetu zájmu. Co již Ing. Michálek 
nikomu neřekl, bylo, že kromě nano-
nátěru jsou ve třídě instalována i UV 
světla pro zvýšení účinnosti nano-
nátěru. 

Paradoxně až UV světla byla tou 
okolností, na základě které, se rodiče 
dětí dozvěděli, že jsou ve třídě apli-
kovány nanonátěry a požadovali po 
zastupitelích města jejich odstraně-
ní s  odvoláním na jejich škodlivost. 
Město Paskov si, po stížnosti rodi-
čů, vyžádalo vyjádření jediného 
kompetentního orgánu, kterým 
je Krajská hygienická stanice (KHS). 
Ta ve své odpovědi uvedla, že apli-
kace nanonátěrů není v  legislativě 
ČR řešena, ale z principu předběžné 
opatrnosti jí, zejména do dětských 
kolektivů, nedoporučují.

Jako zastupitel nemám povinnost se 
vzdělávat v oboru nanotechnologií, 
ale mám povinnost hájit zájmy ob-
čanů města. Pokud se rodiče dětí ob-
rátí na zastupitele, že si nepřejí, aby 
se jejich děti učily ve třídě ošetřené 

nanonátěry a přečtu si, že KHS tyto 
nátěry nedoporučuje, MÁM JASNO.

Jako bývalý policista vím, že za vším 
stojí motiv. U rodičů je motiv jasný, 
chtějí eliminovat jakékoli nebezpečí, 
byť potencionální, které jejich dě-
tem hrozí. Jaký je však motiv těch, 
kteří tyto aplikace nanonátěrů po-
žadují? Zkuste si na tuto otázku od-
povědět sami nebo se jich zeptejte. 
Jednají v  souladu se svým slibem 
zastupitele? Samotné odstranění 
nanonátěrů znamená přemalování 
místnosti s  nákladem v  řádu maxi-
málně několika tisíc korun, přesto 
zastupitelé města Paskov, jako je-
diní v  celé ČR, rozhodli nanonátě-
ry ponechat. Rozhodlo však o  tom 
zastupitelstvo hlasováním, a  tak to 
v demokratické společnosti má být. 
Co se však dít nesmí, aby bylo zastu-
pitelům za jejich názory vyhrožová-
no a byli zastrašováni!

Závěrem bych rád dodal, že asi jako 
jediný zastupitel mám již několik let 
nanonátěr aplikován i u sebe doma. 
Nikdy jsem nebyl součástí žádné 
kampaně proti nanonátěrům, jak 
je o  mně tvrzeno. K  nanonátěrům 
jsem se vyjadřoval veřejně vždy jen 
na zastupitelstvu města a na zákla-
dě stanoviska KHS a svého osobního 
názoru, podle kterého jsem upřed-
nostnil zájem rodičů, nad zájmem 
tehdy stranického kolegy. Velmi 
mne mrzí, že jsem takto veřejně na-
padán, ale prohlašuji, že zastrašovat 
se nenechám a  nadále budu hájit 
zájmy občanů dle svého nejlepšího 
svědomí.

S úctou
Milan Klimunda,  

zastupitel

Nepravdivé informace nepomůžou
Vzhledem k tomu, že jsem v článku Ing. Milana Klimundy zmíněn, musím reagovat. Předpokládám, že Paskovský 
zpravodaj většina jeho čtenářů vnímá jako tiskové médium, kde by se obyvatelé Paskova měli dozvědět, co pod-
statného a přínosného se v obci událo za uplynulé měsíce. Není to místo, kde by se měli zastupitelé a občané vzá-
jemně napadat. Proto napíšu svou reakci krátce, abych nezabíral prostor ostatnímu obsahu zpravodaje.

Ing. Milan Klimunda se odvolává na odpověď Krajské hygienické stanice. Když si jí ale pořádně přečte, zjistí, že pra-
covnice KHS mu neodpověděla na jeho dotaz týkající „nanonátěrů“. V odpovědi na otázku týkající se „nanoná-
těrů“ psala o „nástřicích nanočásticemi“. Nic takového v Paskově nemáme. Vím, že to zní podobně, ale tyto dva 
zcela rozdílné pojmy nelze zaměňovat. Stejnou chybu se zaměňováním “nátěrů” za “nástřiky” dělá i jeho bratr 
Ing. Igor Klimunda v článku s odkazem výše. 

Nepřesné nebo nepravdivé informace, které se k lidem dostávají z různých zdrojů, pak laiky bohužel velmi snadno 
zmatou.

Petr Michálek, zastupitel
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Podzimní akce pro seniory z projektu pro rok 2022
Hned sedm akci proběhlo na podzim 
pro seniory v rámci projektu podpo-
řeného z  rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. Patřily k nim především 
čtyři výlety. V  záři jsme se podívali 
do Kroměříže za zdejšími památka-
mi UNESCO – arcibiskupským zám-
kem a Květnou zahradou. V časovém 
prodlevě mezi oběma návštěvami, 
která byla vyhrazena prohlídce za-
jímavosti města, se přitom někteří 
účastníci podívali i na náhrobek bis-
kupa Bruna ze Schauenburku, jehož 
závěť z  roku 1267 je první písem-
nou zprávou o  existenci Paskova. 
Byl pohřben ve zdejším kostele sv. 
Mořice, který sám založil. Počátkem 
října jsme se mohli obdivovat nově 
zrekonstruovanému hradu Helfštýn 
a  projít se areálem poutního místa 
na Svatém Hostýně. Koncem října 
jsme navštívili 3 dřevěné kostely na 

Frýdlantsku – Kunčice pod Ondřej-
níkem, Staré Hamry a Bílou. Z úspor 
předpokládaných výdajů pak pro-
běhl oproti plánu na konci listopa-
du ještě jeden, sice menší, o to více 
snad zajímavější, výlet navíc. Při 
něm jsme navštívili Třanovice s  pa-
mátníkem evangelického kněze Jiří-
ho Třanovského a zdejší evangelický 
kostel. Zastavili jsme se také u  hro-
bu a památníku nedávno zesnulého 
zdejšího bývalého starosty Jana To-
miczka. Přijal nás i  současný staros-
ta, který nám představil obec a do-
provodil nás zásobníkům na plyn, 
o  kterých jsme dostali odborný vý-
klad. Po obědě jsme odjeli do nové 
pobočky Muzea Těšínska v  Jablun-
kově a v doprovodu průvodce se se-
známili s historii i přírodou kraje na 
pomezí České republiky, Slovenska 
a Polska.

Na počátku listopadu se v  komu-
nitním centru uskutečnila pro se-
niory zajímavá přednáška na téma 
trénování paměti a na konci tohoto 
měsíce v  kině Panorama divadelní 
představení. Ochotníci ze souboru 
Prozatím působícího při divadelním 
sdružení Famus ve  Frýdku-Místku 
přijeli do Paskova s akční veselohrou 
„Když se zhasne“. Tečkou za letoš-
ním projektem byl Vánoční turnaj 
jednotlivců v bowlingové herně Re-
lax centra ve Vratimově.

Miroslav Lysek,  
koordinátor projektu pro seniory

Nano spor
Vážení čtenáři a  autoři článků, již třetím číslem zpravodaje se táhne spor o  nanonástřicích. 
Obě strany se na našich stránkách navzájem zbytečně osočují, což k řešení určitě nepřispívá. 
Nemyslíme si, že zpravodaj je vhodné médium pro řešení takovýchto sporů. Proto bychom 
chtěli požádát zastupitele a autory článků o ukončení této „mediální přestřelky“. Pokud by byla 
potřeba, přeneseme zveřejnění dalších článků na toto téma na webové stránky zpravodaje 
(www.mesto-paskov.cz/mesto/zpravodaj/). Děkujeme za pochopení.

Martin Krečmer, předseda rady zpravodaje

Návštěva hradu Helfštýn

MĚSTO
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Zámeckou expozici obohatil historický kočár
Na návštěvníky paskovského 
zámku čeká v  nové sezóně nový 
vzácný exponát – pečlivě zrestau-
rovaný historický kočár z přelomu 
19. a  20. století, k  jehož obnově 
přispěl um a zručnost syna a otce 
Čambalových a  zejména dotace 
Moravskoslezského kraje ve výši 
329 000 Kč, díky které mohly být 
restaurátorské práce provedeny. 

„První informaci o existenci kočáru jsem 
dostal v  loňském roce od pracovníka 
Muzea Fojtství v  Kopřivnici pana Šal-
ka, který zaznamenal inzerát nabízející 
prodej torza kočáru typu Mylord,“ uvedl 
starosta Paskova Petr Baďura. „Podob-
ný kočár byl dle našich informací vyro-
ben na zakázku pro hraběte Günthera 
Stolberga z paskovského panství.“ 

Rada města projednala odkoupení 
kočáru pro muzeum v Paskově a hle-
dala restaurátora, který by byl scho-
pen navrátit kočáru jeho původní 
podobu. 

„Cena restaurátorských prací však byla 
natolik vysoká, že by si ji město ze své-
ho rozpočtu nemohlo dovolit. Nakonec 
pomohl odbor kultury Moravskoslez-
ského kraje, který doporučil městu Pas-
kov požádat o  individuální dotaci na 
opravu kočáru s cílem podpory zacho-
vání kulturního dědictví po předcích,“ 
řekl starosta Baďura.  

Získaná dotace Moravskoslezského 
kraje ve výši 329 000,- Kč pokryla té-
měř 90 % nákladů na opravu historic-
kého kočáru Mylord. 

„Kočár jsme museli kompletně roze-
brat, syn Radek se věnoval opravě 
kovových součástí kočáru a  já jsem 
si vzal na starost stolařské práce. 
Železné části bylo potřeba jemně 
opískovat, vyrovnat a opravit co bylo 
potřeba a  následně opatřit několik 
ochrannými nátěry. Rozpadlé dře-
věné části skeletu kočáru a  loukoťo-
vých kol bylo nutné nahradit novými 
částmi, které také potřebovaly ně-

kolik vrstev ochranných nátěrů. Na 
závěr kočár dostal nové čalounění 
a  stahovací střechu,“ popsal postup 
renovace kočáru Josef Čambal. 

Práce na opravě kočáru začaly v květ-
nu a  trvaly přibližně půl roku. Před 
vánocemi 2022 byl kočár dovezen do 
Paskova a umístěn ve vstupním vesti-
bulu zámku. Díky umění obou Čam-
balů se v nadcházející sezóně mohou 
návštěvníci paskovského zámku těšit 
na nový exponát, který je navíc po-
jízdný.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

Mikuláš v MŠ
Bylo, nebylo … 5. prosince se děti 
v  naší mateřské škole nemohly do-
čkat, až uslyší na schodech pověstný 
zvuk čertovských zvonců, který věstí 
příchod Mikuláše. A  skutečně se do-
čkaly! Chvíli před devátou hodinou se 
otevřely dveře třídy a  za zvuku zvo-
nečku vešel do třídy Mikuláš, násle-
dován opravdovými čerty a andělem 
nesoucí plný koš zdravých dobrot. Mi-
kuláš si postupně popovídal se všemi 
dětmi, a na každého našel v kouzelné 
knize chválu, ale i něco, v čem by se 
děti měly polepšit. Nakonec se však 
ukázalo, že každý si nějaký ten dárek 
zasloužil. A  protože se nakonec do-
stalo na každého, všem bylo do zpě-
vu a třídou se začaly linout tóny pís-
niček o Mikuláši, andílcích a čertech. 

Velké poděkování patří panu Švacho-
vi a Spolku Po súsedsku. Zdeňka Mičlová, třída Ferda Mravenec
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První Vánoční jarmark v mateřské škole

Vánoční koncert

Prvního prosince proběhl v  mateř-
ské škole „Vánoční jarmark“, které-
mu předcházely velké přípravy. Paní 
učitelky s dětmi připravovaly v rámci 
vzdělávání v  centrech aktivit drob-
nosti na prodej. Snažily se o  to, aby 
vytvořené předměty byly tradiční 
a  zachovalo se kouzlo staročeských 
Vánoc. Ve stáncích, které školce 
propůjčilo město, se tak prodávala 
keramika, šité ozdoby, pečené čaje, 
křížaly, svíčky ze včelího vosku, per-
níčky atd. Neprodávaly se jen vý-
robky dětí, ale i  některých rodičů. 
Jarmark se konal dopoledne i večer. 
Dopoledne navštívily naši MŠ dvě 
spřátelené mateřské školy: MŠ Čela-
denská Beruška a MŠ Vratimov a také 
děti ze ZŠ Paskov, třídy první, druhé 
a třetí. Atmosféru dotvářela vánočně 
vyzdobená zahrada kolem mateřské 
školy a  večer živá hudba kapely Re-
bel, která své hodinové vystoupení 

se skvělými skladbami věnovala naší 
mateřské škole jako sponzorský dar, 
za což jednou jednou velmi děkuje-
me! Slavnostním vyvrcholením bylo 
rozsvícení vánočního stromu v 18:00 
hod. Večer také vystoupily se svým 
představením děti z  naší mateřské 
školy a  sklidily od rodičů bouřlivý 
aplaus. Lidé, kteří přišli na jarmark 
se kromě drobností, které si mohli 
zakoupit dozvěděli i něco o tradicích 
a některé si mohli i vyzkoušet. Jelikož 
naše MŠ patří mezi „Skutečně zdravé 
mateřské školy“, v altánku bylo nabí-
zeno k ochutnání zdravé cukroví. Ne-
chyběla horká zelňačka, kterou při-
pravily naše paní kuchařky s  novou 
vedoucí školní jídelny paní Chromco-
vu a všechny děti dopoledne dostaly 
také vynikajícího zapečeného šneka 
z  listového těsta. Nechyběl Caffé 
cattering s  vynikající silnou kávou, 
preclíky a  něco dobrého na zahřátí. 

Z peněz, které mateřská škola na jar-
marku utržila, byly zakoupeny pro 
děti didaktické pomůcky. Dopoled-
ní i  odpolední atmosféru zachytila 
reportáž Beskydské televize, kterou 
můžete shlédnout na: www.Slez-
skaBrana.TV, www.BeskydskaTelevi-
ze.cz a  sociálních sítích. Všem, kteří 
se podíleli na přípravách jarmarku, 
touto cestou děkujeme a  těšíme se 
na druhý ročník Vánočního jarmarku 
mateřské školy v prosinci 2023.

Olga Golasová

Krátce před vánočními prázdninami 
jsme měli možnost jako každý rok 
navštívit kino Panorama, kde se ko-
nal vánoční koncert ZUŠ Vratimov, 
pobočka Jaroslava Vostradovského 
v  Paskově. Naše mateřská škola na-
vštívila vánoční koncert v  dopoled-
ních hodinách společně se Základní 
školou Paskov. Odpolední předsta-
vení bylo vyhrazeno pro veřejnost 
a rodiče vystupujících dětí. Po úvod-
ním představení Základní umělecké 

školy jsme se už soustředili na jednot-
livé interprety, malé umělce a  jejich 
učitele. Představila se nám celá řada 
hudebních nástrojů, hudebních žán-
rů a  dětských talentů. Krásné hlasy, 
které zazpívaly nejen vánoční koledy 
nám již navodily vánoční atmosféru 
a  z  koncertu jsme odcházeli s  dětmi 
plní vánoční atmosféry natěšení na 
přicházející Vánoce.

Lucie Kreclová

Vánoční  
besídky  
v MŠ
Předvánoční čas je čas poho-
dy, klidu, společného setká-
vání a milých překvapení. I my 
v mateřské škole jsme se s dět-
mi domluvili, že připravíme 
pro své rodiče, prarodiče i širší 
rodinu jedno velké překvape-
ní, a  to ve formě vánoční be-
sídky. Společně s  dětmi jsme 
si připravili a  naučili vánoční 
písničky, koledy, básničky či 
tanečky, které jsme následně 
předvedli rodinným příslušní-
kům. Doufáme, že se nám pře-
kvapení povedlo a  vykouzlilo 
úsměv na tvářích těch nejbliž-
ších. Velké díky patří rodičům, 
kteří pro děti připravili vhodné 
kostýmy, převleky nebo při-
chystali cukroví a  pohoštění, 
a tím nám zpříjemnili předvá-
noční čas v mateřské škole.

Radka Mynářová,  
učitelka, třída Rákosníček

ŠKOLY
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Divadlo v mateřské škole

Cestujeme kontinenty

Karneval mateřské školy 2023

Děti z  naší mateřské školy mají veli-
ce rádi divadlo a vše kolem pohádek 
a  hudby. My jsme vždycky velice 
rádi jezdili za pohádkou do divadla, 
ale bohužel v poslední době nám to 
bylo znemožněno nejen z  důvodu 
protikoronavirových   opatřeních, ale 
v poslední době i z důvodu vysokých 
cen autobusové dopravy, takže aby si 
děti užili trochu kultury, pozvali jsme 
divadlo k nám, do paskovské mateř-
ské školy. Pohádka s  názvem „JAK 
KARLÍK ZACHRÁNIL BABIČKU“ pojed-
návala  o tom, že si děti mají pomáhat 

a umět kouzelná slovíčka... zajíc Kar-
lík se vydává na cestu, aby pro babič-
ku získal mouku... díky pomoci dětí 
a zvířecích kamarádů vše dobře do-
padne. Děti měly možnost se přímo 
zapojit do pohádky, navozovat různé 
situace a  u  toho se naučit i  hezkou 
písničku a  básničku. Pohádka zauja-
la všechny věkové kategorie, takže 
i děti ze třídy, kde se vzdělávají věko-
vě mladší děti vtáhla do děje a byla 
pro děti velice poučnou a zajímavou.

Lucie Kreclová

Občas se stane, že člověk za celý svůj 
život nemá možnost setkat se s jinou 
kulturou, která je diametrálně odlišná 
té naší, ne všichni se dokážeme  vcítit 
do života lidí, kteří se narodili v zemi, 
kde to co my lidé z Evropy považuje-
me za zcela běžné je pro ně věc zcela 
nereálná až neexistující. Naše mateř-
ská škola díky mladé praktikantce Ve-
ronice Škorvanové, která krátce pů-
sobila ve třídě Krteček mohli do pro 
nás jiné kultury nahlédnout, něco se 
o ní dozvědět a zeptat se na věci, kte-
ré si možná nedovedeme ani před-
stavit. Tato mladá studentka dostala 
jako studentka Ostravské univerzity 
možnost vycestovat do Rusinga Is-
landu v Keni, kde pracovala jako po-
mocnice v dětském sirotčinci. Byla by 
velká škoda nevyužít možnosti do-
zvědět se o  této kultuře něco co by 
i  našim dětem trošku přiblížilo život 
na jiném kontinentě a byli jsme velice 
rádi, že byla ochotná se s námi i dět-
mi podělit o své zážitky a zkušenosti 

ze svého pobytu.  Pomocí mnoha 
fotek, které doprovázely vyprávění 
o  životě  dětí, pro které každoden-
ní jídlo není samozřejmostí, o  jejich 
vzdělávání, bydlení a zdravotní péči. 
Vzhledem k  tomu, že své vyprávění 

přizpůsobila tak, aby bylo zajímavé 
hlavně pro naše děti to bylo velice 
příjemné dopoledne, kde se děti 
zase dozvěděli něco nového.

Lucie Kreclová

Ve čtvrtek 12.1.2023 pořádala Mateř-
ská škola Paskov v  Zámecké krčmě 
Karneval s  Hopsalínem. Maminky 
pro děti přichystaly krásné kostýmy. 
U  vstupu byl pro děti připraven dá-
reček v  duchu „Tlapková patrola“ 
a  všechny děti si mohly pochutnat 
na listovém šneku, který připravila 
opět naše skvělá školní kuchyně. Bě-
hem karnevalu probíhaly zábavné 
soutěže. Hopsalín připravil pro děti 

překážkovou dráhu, bublinkovou 
show, ale nejvíc se dětem líbila ba-
lónková bitva, kdy děti porazily rodi-
če. Odměnou za krásné masky byly 
zvířátka z  balónku na přání. Velké 
poděkování rodičům, kteří se podíleli 
na přípravě jak slaných, tak sladkých 
dobrot. Výtěžek z této akce poslouží 
jako první příspěvek na nákup výpal-
né pece do mateřské školy na kera-
mické výrobky dětí. 

Věříme, že děti i  dospělí si podve-
čer na téma FILMOVÍ HRDINOVÉ 
náramně užili, a  budeme se těšit na 
další Karneval, který se bude konat 
17.1.2024, ale to už pro všechny děti, 
rodiče i  organizátory pouze v  mas-
kách. Rodiče již nyní mohou přemýš-
let a  připravovat kostým nejen pro 
svou ratolest, ale i  pro sebe. Myslím 
si, že „hrát“ bychom si měli umět 
v  každém věku. Ostych zahoďte za 
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Slavnost Slabikáře

Okresní finále ve sportovní gymnastice  
pro základní školy a víceletá gymnázia

Od prvních dnů nástupu do školy se 
děti v  prvních třídách seznamovaly 
s  písmenky, která se postupně učily 
sestavovat do slabik a jednoduchých 

slov. Po třech měsících prvňáčci „do-
četli“ Živou abecedu a  po splnění 
kontrolních úkolů jim byl slavnost-
ně předán Slabikář.  Všichni odvedli 

velmi dobrou práci, a proto si na zá-
věr zasloužili sladkou odměnu v po-
době muffinů.

Pavla Kajzarová a Hana Ševčíková

29. 11. se na Gymnáziu Petra Bezruče 
ve Frýdku-Místku konalo okresní kolo 
ve sportovní gymnastice. Naši školu 
reprezentovalo 7 děvčat. V I. katego-
rii soutěžily Natálie Brychtová (3.  B) 
a Jana Musilová (3. A), ve II. kategorii 
Tereza Kronenbergová, Aneta Zel-
níčková (5. A), Tereza Grzymková, 
Eva Musilová (5. B) a  ve IV. kategorii 
Tereza Platošová (9. A). Hodnotila 
se čtyřčlenná družstva i  jednotlivci 
v  dané kategorii. Dívky předvedly 
své dovednosti na hrazdě, v přesko-
ku přes švédskou bednu a v akroba-
cii. Za svou píli získaly náležitá oce-
nění – družstvo v zastoupení Terezy 

Kronenbergové, Anety Zelníčkové, 
Evy Musilové a  Terezy Grzymkové 
skončilo na 3. místě. Mezi jednotlivci 
byly nejlepší Jana Musilová (1. místo) 
a  Tereza Platošová (3. místo) a  obě 
postoupily do krajského kola.

V krajském kole o týden později dív-
ky předvedly velmi pěkné výkony, 
soutěžilo se na hrazdě, v  prostných 
a v přeskoku, ale bohatě zastoupená 
soutěž měla silnou konkurenci a k ví-
tězství to nestačilo. Jana svým vý-
konem pomohla v  soutěži družstev 
dívkám ze ZŠ Ostravice a za odměnu 
si domů přivezla bronzovou medaili.

Děkujeme gymnastkám za velkou 
snahu a  reprezentaci školy a  trené-
rům za jejich přípravu. 

Michaela Dvořáková

hlavu a příští rok si to užijeme v mas-
kách všichni…přála bych Vám vidět 
ty jiskřičky v dětských očích, když se 
maminka promění v princeznu a tatí-
nek např. v klauna nebo vodníka.

Děkujeme velmi jednomu manžel-
skému páru, který přišel v  masce 
a  vůbec se neostýchal si to plnými 
doušky s  dítětem užít naplno! A  tak 
by to mělo být vždy…..

Děkujeme také paní Dosoudilové, za 
perfektní spolupráci při přípravách 
a  paní Jolaně z  restaurace Zámecká 
krčma, která ještě více zpříjemnila 
rodičům Karneval prodejem občers-
tvení v restauraci.

Marynčáková Ivana,  
učitelka, třída Cipísek
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DOBRObufet
V přízemí naší školy se konal 7. 12. 2022 
první DOBRObufet. Žáci z různých tříd 
druhého stupně připravili všelijaké 
sladké a  slané pokrmy. Mezi sladké 
patřili například skořicoví šneci, pan-
nacotta, brownies, buchty a bábovky, 
mezi slané toasty a  slaní šneci. Cena 
byla stanovena pro všechny pokrmy 
stejná, a  to 20 Kč za kus. Celou tuto 
akci zorganizovala p. učitelka Šárka 

Pachlopníková na podporu dobročin-
né organizace ADRA. Začalo se pro-
dávat v  7.30 ráno a  do prvního zvo-
nění bylo téměř všechno vyprodáno. 
Zájem dětí i  dospělých byl opravdu 
obrovský. Všem moc chutnalo a  celá 
akce dopadla velmi úspěšně. 

Adéla Klimundová  
a Adéla Strakošová, žákyně 9. A

Chtěla bych poděkovat všem zúčast-
něným v  našem projektu DOBRO-
bufet, který byl realizován prostřed-
nictvím organizace DofE. Myslím si, 
že se akce opravdu vydařila. Povedlo 
se nám pro dobročinné účely vybrat 
necelých šest tisíc korun. Po dob-
rotách se zaprášilo tak rychle, že jsem 
sama málem nestihla nic vyzkoušet, 
ale ohlasy od všech kupujících jsou 
jenom pozitivní. Všichni si velice po-
chutnali. Ještě jednou moc děkuji, 
jsem na vás moc pyšná.

Šárka Pachlopníková

Invenio
V  letošním školním roce jsme naváza-
li spolupráci se zástupci Masarykovy 
univerzity, kteří se zabývají zjišťováním 
schopností u dětí. V programu Invenio vy-
vinuli zábavné hry, jejichž cílem je odbor-
ně změřit schopnosti a  nadání.  Koncem 
listopadu se podíleli žáci vybraných roč-
níků na pilotáži hry Ulrik, která se zamě-
řuje na asociační paměť a efektivitu učení. 

Na obrazovce se představili různí smyšlení 
ptáci, jimž byl přiřazen hlas, poté jim byly 
postupně prezentovány i obrázky potravy.  
Dle toho, jak úspěšně se toto žáci naučili, 
získávali body. Hra naprostou většinu žáků 
bavila, zvuky ptáků některé z  nich pod-
něcovaly k  hlasitému smíchu. S  velkým 
odhodláním bojovali i ti, kterým se méně 
dařilo. Výsledky nyní budou vyhodnoco-
vat brněnští odborníci. 

Šárka Hrochová
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Krabice od bot

Předvánoční aktivity ve škole

Naše škola se letos již podruhé zapo-
jila do charitativního projektu s  ná-
zvem KRABICE OD BOT, který se snaží 
udělat dětem ze sociálně slabých 
rodin a  dětských domovů veselejší 
Vánoce. V minulých týdnech se nám 
ve škole začaly hromadit drobnosti, 
které děti přinášely ze svých domo-
vů, a nebylo jich vůbec málo. Letos se 
nám podařilo zabalit a předat neuvě-
řitelných 54 krabic pro holky a kluky 
od 1 roku do 17 let, kteří díky darům 
od dětí, rodičů i  učitelů můžou mít 
o  něco radostnější Vánoce. Chceme 
tímto vyjádřit opravdu velké díky 
všem, kteří se d o akce jakkoli za-
pojili – dětem a  rodičům za to, že 
společně doma vybrali věci, které už 
sami nepotřebují, a mohou jimi udě-
lat radost někomu jinému. Učitelům, 

kteří donesli (i  nakoupili) spoustu 
pěkných dárečků a  zejména starším 
dětem tak vylepšili jejich dárkové 
krabice. Dětem ve škole, které pomá-
haly krabice balit a odnášet.

Všechny naše krabice byly odvezeny 
do dvou sběrných míst a  odtud do 
konkrétních rodin a dětských domo-
vů. Děkujeme a příští rok se budeme 
opět těšit na společné konání pro 
dobrou věc.

Paní učitelky Knapková,  
Pachlopníková a Klimundová

Tyto Vánoce jsme si už mohli dopřát 
všechny kulturní i sportovní akce, je-
jichž tradice byla v předchozích dvou 
letech přerušena.

Vystoupení školního  
pěveckého sboru

V  pátek 2. prosince vystoupily děti, 
které jsou členy školního pěveckého 
sboru, na tradičním Rozsvícení vá-
nočního stromečku na paskovském 
náměstí. Jednalo se o  jejich první 
společné vystoupení a  zazpívaly 
sedm písniček z  našeho nového mi-
nimuzikálu o  skřítcích chystajících 
se na Vánoce. Dětí sice nebylo mno-
ho, o  to odvážněji však ukázaly, co 
se od října pod vedením p. učitelky 
Hrochové naučily. 

Mikulášská nadílka

V pondělí 5. prosince obcházel třídy 
na 1. stupni Mikuláš. Měl s sebou i an-
děly a jednoho čertíka.   Děti recito-
valy básničky a  pak byly odměněné 
sladkostmi. Brambory ani uhlí nikdo 
nedostal.

Návštěva vánočního kon-
certu ZUŠ 

Koncert základní umělecké školy nás 
vždy vánočně naladí a  pro děti je 
velkou motivací, když vidí na pódiu 
účinkovat své spolužáky. 

Koledy a vánoční hity

Vánoční nálada se pak prolínala hodi-
nami hudební výchovy v průběhu ce-
lého adventu. Klasické české koledy 
u starších dětí na druhém stupni tro-
chu ztrácejí své kouzlo a přitažlivost, 
ale i  když se jim nevyhýbáme, přeci 
jen je větší zájem o  vánoční písně 

populární – české i  anglické. Letoš-
ní nejoblíbenější vánoční písní byla 
napříč všemi ročníky jednoznačně 
„Půlnoční“ od Václava Neckáře. Mezi 
anglickými vede „Last Christmas“ 
(Wham) a „Jingle bell rock“.  Hodiny 
hudební výchovy jsme si zpestřovali 
nejen písněmi, které se zpívají pou-
ze v  tomto období, ale také vánoč-
ními oděvními doplňky, které nám 
celou sváteční atmosféru příjemně 



15

únor 2023

odlehčily. Od zpěvu jsme si občas od-
skočili a zjišťovali znalosti o koledách 
a vánočních písních prostřednictvím 
mezi dětmi velmi oblíbené interak-
tivní hry Kahoot.

Bruslení v Polárce

Týden před vánočními prázdninami 
se naši žáci 6. -9. ročníku vypravili do 
Frýdku do haly Polárka, škola si zde 
pronajala ledovou plochu a  děti si 
mohly společně zabruslit.  

Vánoční jarmark

Základní škola se opět zúčastnila tra-
dičního paskovského jarmarku. Ná-
vštěvníci si mohli koupit výrobky vy-
tvořené žáky 1. – 9. tříd v pracovních 
činnostech, v  hodinách výtvarné 
výchovy, keramickém kroužku a  ve 
školní družině. Za utržené peníze pak 
učitelé nakoupí žákům školní potře-
by, nebo je využijí k podpoře výletů 
a třídních akcí. Děkujeme všem, kteří 
si přišli do našeho stánku něco koupit 
nebo jen přispěli finanční částkou.

Návštěva kina

Poslední den před Vánocemi jsme 
prožili v  paskovském kině u  nové 
pohádky Největší dar. Menší děti na 

1. stupni si pak ve třídě užily posezení 
s cukrovím a koledami a pouštěly si 
lodičky ze skořápek ořechů. 

Vánoční turnaj  
žáků 2. stupně 

Starší žáci se poslední školní den 
roku 2022 odebrali místo do tříd rov-
nou do sportovní haly na florbalový 
turnaj tříd o  vánočního kapříka. Po 
sportovním utkání a udělení cen ná-
sledovala návštěva kina a pak už za-
čaly vánoční prázdniny.

Pedagogové ZŠ Paskov

ŠKOLY

Školní kolo dějepisné olympiády
Dne 6. prosince se v  naší škole konalo školní 
kolo dějepisné olympiády. Tématem byl „Roz-
dělený svět a Československo v něm – 1945 až 
1992“. Celkem se zúčastnilo 20 žáků z osmých 
a devátých tříd. Krásné a zcela suverénní první 
místo získal Adam Ambruž z  9. A, na druhém 
místě se umístila Klaudie Kokešová z 9. B a na 
třetím místě Bára Polláková z 9. B. Vítěz musel 
prokázat schopnost kritického myšlení, precizní 
čtenářskou gramotnost a orientaci v dobovém 
historickém kontextu dalece nad rámec vyučo-
vané látky. Výherci si odnesli drobný dárek a di-
plom. S  těmi nejlepšími se těšíme na viděnou 
v okresním kole. Všem výhercům gratulujeme!

Tereza Střelcová
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport / Kino

Kino Panorama

Akce - ÚNOR 2023
sobota

4.2.
� 19:30 Folklórní bál “Po súsedsku“  

KCP

pátek-sobota

10-11.2.
�17:00 Oprechtické hasičské plesy  

v KD Oprechtice

sobota

18.2.
� 14:00 Masopustní obchůzka městem  

a večerní Pochovávání basy
čtvrtek

23.2.
� 17:00 Beseda se spisovatelkou H. Hindrákovou

knihovna

sobota

25.2.
� 15:30 Pionýrský maškarní karneval pro děti

KCP

úterý

7.2.
� 17:00

� 19:00

DC Liga supermazlíčků
Animovaný, USA / dabing, 106 min.

Spolu 	
Drama, ČR, 117 min.

úterý

14.2.
� 17:00

� 19:30

Princezna zakletá v čase 2
Pohádka, ČR, 134 min.

Vánoční příběh
Komedie, ČR, 123 min.

úterý

21.2.
� 17:00

� 19:00

Princ Mamánek
Pohádka, ČR, 100 min.

Velká premiéra
Komedie/drama, ČR, 90 min.

úterý

28.2.
� 17:00

� 19:00

Princezna Rebelka
Animovaný, Francie / dabing, 89 min.

Arvéd	
Drama, ČR,SK, 120 min.

Vstupné
od 17 hodin  

50 Kč

od 19 hodin  
60 Kč
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Akce - březen 2023
Kulturní a společenské akce / Sport / Kino

Kino Panorama

úterý

7.3.
� 17:00 Přednáška Snoubení čokolády a vína

knihovna

neděle

12.3.
� 16:00 O červené Karkulce a polepšeném vlkovi  

– Divadlo tety Chechtalíny 
Divadlo pro děti, Kino Panorama

sobota

25.3.
� 14:00

Velikonoční jarmark na zámku

úterý

7.3.
� 17:00

�
19:00

Mimi & Líza: Zahrada	
Animovaný, ČR,SK, 68 min.

Za vším hledej ženu	
Komedie/drama, ČR, 105 min.

úterý

14.3.
� 17:00

�
19:00

Websterovi ve filmu	
Animovaný/rodinný, ČR,SK, 65 min.

Cirkus Maximus 
Komedie, ČR, 97 min.

úterý

21.3.
� 17:00

�
19:00

Největší dar
Pohádka, ČR, 93 min.

Indián	
Komedie, ČR,SK, 94 min.

úterý

28.3.
� 17:00

�
19:00

Mimoni 2: Padouch přichází	
Animovaný, USA  / dabing, 88 min.

Buko
Komedie/drama, ČR, 112 min.

Vstupné
od 17 hodin  

50 Kč

od 19 hodin  
60 Kč
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Tematické vycházky v přírodě

Výuka „nové“ informatiky v ZŠ Paskov

Plánování akcí na letošní školní rok 
se stále neslo v duchu nejistoty, která 
nás provází již dva školní roky.  Proto 
jsme se rozhodli školu v přírodě změ-
nit a místo plánovaných 5 dní mimo 
školu ji nahradit tematickými vy-
cházkami po okolí v každém ročním 
období. Máme za sebou podzimní 
a zimní část a můžeme zhodnotit, že 
procházky mají pro výuku velký pří-
nos.

V říjnu proběhla podzimní vycházka, 
prvňáčci s  páťáky se vydali směrem 
k  zámeckému parku. Páťáci si pro 
své spolužáky připravili stanoviště 
se zajímavými úkoly, při kterých děti 
prokazovaly své dovednosti, za ně 
získaly razítka. Pokud splnili vše po-
třebné, čekala je odměna v  podobě 
vlastnoručně vyrobených dárečků 
od páťáků.  Další třídy využily krás-
ného počasí k  vycházce na haldu. 

Námaha při cestě stála za to. Výhled 
na Paskov je odtud jedinečný. Druhé 
třídy se vypravily do Muzea Beskyd, 
kde se zúčastnily lekce Pojďte s námi 
do horského lesa. Tam se děti dozvě-
děly spoustu zajímavostí o  lesních 
zvířatech i  rostlinách.  Na zámku 
zrovna probíhala výstava kol, kterou 
postupně jednotlivé třídy navštívi-
ly. Dozvěděly se, jak se kola vyvíjela 
i  jaká kola používali naši předkové. 
Žáci si prohlédli první typy bicyklů 
a zjistili, že se bicykl v českých zemích 
objevil již na počátku 19. století.

Nedávný prosinec přinesl velké 
množství sněhu, proto jsme neza-
váhali a  využili čerstvě napadaného 
sněhu k aktivitám venku. Kopce děti 
sjížděly na saních, bobech, lopatách. 
A  protože se vše dělo v  předvánoč-
ním čase, byly aktivity doplněny tře-
ba i pečením perníčků. Děti druhých 

a třetích tříd se vydaly na Slezskoost-
ravský hrad na výstavu betlémů. Také 
navštívily vánoční trhy v centru Ost-
ravy. 

Škola v  přírodě v  pětidenním pojetí 
je v  dnešní době velmi nákladnou 
aktivitou. Pokud se neúčastní větši-
na dětí, často to způsobuje narušení 
vazeb mezi spolužáky, děti v  tomto 
ohledu umí být velmi netolerantní. 
Proto si myslím, že naše tematické 
vycházky jako varianta školy v příro-
dě doplňují vzdělávací program tak, 
jak jsme si stanovili.

Lucie Butkovová, ředitelka ZŠ

Od letošního školního roku se v naší 
škole realizuje nový školní vzdělávací 
program se zaměřením na „novou“ 
informatiku. Pojem „novou“ uvádím 
v  souvislosti s  tím, že doposud se 
vyučovalo pouze téma digitální tech-
nologie. Co tedy ta „nová“ Informati-
ka zahrnuje, jsme si v praxi vyzkouše-
li při hodinách ve škole. 

Do výuky ve 4. a 5. ročníku se urput-
ně a zapáleně ponořily paní učitelky 
z  1. stupně, které děti nejlépe znají, 
jelikož je učí i jiným předmětům, což 
je předpokladem pro zvládnutí toho, 
co by se měly naučit v hodinách in-
formatiky – rozvíjet algoritmické my-
šlení a povědomí o digitálních tech-
nologiích či informačních systémech. 
Velice zjednodušeně řečeno infor-
matika je výuka o  informacích – vy-
hledávání, zpracování, vytváření, tří-
dění apod. Žáci si od 4. ročníku mají 
možnost rozšířit a ověřit své znalosti 
na praktických úlohách. Učí se kódo-
vat a šifrovat informace, rozšiřují své 
algoritmické znalosti, vytvářejí uži-
tečné programy, které jsou schopny 
ovládat digitální technologie, jako 
jsou roboti či programovatelné sta-
vebnice.

Vše začalo v  minulém školním roce 
realizací kroužků robotiky, progra-
mování a 3D tisku na 1. i 2. stupni, kde 
jsme si s žáky vyzkoušeli, jak jsme při-
praveni na technologické změny. Zá-
klady našich dětí jsou v dnešní době 
již na jiné úrovni než dříve, jelikož 
technologie, se kterými dnes pracují, 
jsou mnohem dostupnější. A jak říka-
jí naši dědečkové a babičky: „Za nás 
takové věci nebyly.“

S tím, že si uvědomujeme, jak je nut-
né „jít s  dobou“, jsme se stali i  my 
inovátory, nelenili jsme a využíváme 
nejrůznější digitální pomůcky a pro-
gramy také v jiných předmětech, než 
je informatika, například v  pracov-
ních činnostech – dílnách.

Už tedy žáci na 1. stupni, v 5. ročníku, 
se učí algoritmizace a programování 

ŠKOLY
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jednoduchých robůtků ze stavebnice 
Lego. Ano, stejné Lego, se kterým si 
hrají odmala. A aby to bylo zajímavěj-
ší a přínosnější, obsahuje stavebnice 
nejrůznější senzory a  servomotory. 
Děti rozvíjejí své schopnosti při prá-
ci s přenositelnými zařízeními jako je 
internetový tablet či dotykový note-
book.

Od 6. ročníku se žáci učí kódovat 
a  šifrovat informace ve formě ob-
rázků, textů či numerických zápisů. 
Vyhledávají informace pomocí QR 
kódů, získané informace zpraco-
vávají v  příslušném softwaru jako 
je Office365 (např. grafy a  tabulky 
v  MS Excel), učí se s  robotem Datí-
kem o evidenci a třídění informací do 
přehledných schémat. Tyto hodiny 
vždy probíhají v diskuzi a spolupráci 
mezi žáky, kdy sami dostávají dost 
prostoru na vlastní řešení, učí se pra-
covat s chybou tak, že mají možnost 
vyzkoušet si, co se děje, když něco 
nefunguje, jaké to má možné příčiny.

V 7. ročníku se žáci učí algoritmizaci 
a programování v programu Scratch, 
jednom z nejpoužívanějších blokově 
programovacích jazyků. V  hodinách 
nové informatiky děti vytváří  pro-
gramy, jako jsou komiksové příběhy, 
počítačové a  výukové hry. Vyzkouší 
si, že vždy neexistuje pouze jediné 
řešení, které vede k  cíli. Dostávají 
prostor k  prvotním programovacím 
projektům, vždy v koordinaci s učite-
lem a  mají možnost se o  své řešení 
podělit vzájemnou spoluprací, sdíle-
ním či možností zrcadlit obrazovku 
tabletu či notebooku na interaktivní 
tabuli.

V 8. ročníku žáci dále rozvíjí znalosti 
o  algoritmizaci a  programování, ov-
šem s  použitím hardwaru (progra-
movatelné destičky – mikropočítače 
Micro:bit). Od začátku školního roku 
se seznamujeme s  možnostmi vyu-
žití nejrůznějších senzorů – vlhkosti, 
světelnosti, tlačítek – dotykových či 
analogových, kompasu, zobrazení 
dat na displeji, drátové či bezdrátové 
komunikaci mezi více Micro:bity. 

9. ročník je průlomový, protože dle 
školního vzdělávacího programu 
má žák tohoto ročníku odcházet ze 
základní školy „nabitý“ vědomostmi 
ze všech předchozích ročníků. V  le-
tošním školním roce jsme to ucho-
pili tak, že vytváříme nejrůznější 
programovací projekty. Po úvodním 
zasvěcení do světa programování si 
naši deváťáci vyzkoušeli samostatné 
řešení projektu Cestování po svě-
tě. Úkol zněl jasně: Vyhledej data ve 
formě obrázků (žáci se naučili bez-
pečně a  účelně vyhledávat obrázky, 
třídit je, dodržovat autorská práva, 
upravit různé druhy souborů obráz-
ku), zpracuj informace přehledně do 
tabulky (žáci se naučili přehledně 
třídit data a informace). Druhou čás-
tí úkolu bylo programování samot-
né výukové hry, která spočívala ve 
změně kostýmů postav v  programu 
Scratch, jejich pohybu a orientaci na 
obrazovce s  využitím podmíněného 
programování (když se dotkneš bar-
vy, změň kostým postavy). V  rámci 
mezipředmětových vztahů zpraco-
vali jednoduché a základní informa-
ce z oblasti přírodopisu a zeměpisu. 
Byl jsem překvapen, že žáci svou 
samostatností nacházeli nejrůznější 
možnosti řešení i přesto, že jim byla 
umožněna spolupráce. Součástí 
vzdělávacího programu je také práce 
s  informačními systémy, které jsme 
při výuce využili v podobě softwaru 
Microsoft Teams, který nás v nedáv-
né době provázel distančním vzdě-
láváním. Žáci tedy pracovali v online 
prostředí, kdy svou práci měli a mají 
k dispozici, jak s oblibou říkám, všude 
tam, kde je připojení k  síti Internet. 
V listopadu si také vyzkoušeli progra-
mování robotické stavebnice řízené 
mikropočítačem – postavili a progra-
movali autíčko ovládané bezdráto-
vě tabletem a  gamepadem (herním 
ovladačem).

Žáci si i  v  tomto školním roce moh-
li také zasoutěžit a  získat Bobříka 
informatiky, který obsahuje náplň 

učiva tohoto předmětu – a  letos 
dokonce velmi úspěšně. V  kategorii 
6. a  7. ročníku zvítězila s  plným po-
čtem 192 bodů žákyně 6. B  Tereza 
Kozáková a dalších 18 žáků se stalo 
úspěšnými řešiteli. Více informací 
o  této soutěži a  možnost vyzkoušet 
si úlohy, které žáci řeší, naleznete na 
webových stránkách soutěže www.
ibobr.cz.

Jsem rád, že školství dostalo šanci 
a prostor pro realizaci tohoto vzdě-
lávacího programu, že jsme se mohli 
vybavit robotickými pomůckami – 
roboty, robotickými stavebnicemi, 
notebooky, tablety a  programova-
telnými mikropočítači. Že i  nadále 
máme možnosti vybavit se trendy 
moderních technologií. Jedině tou-
to cestou můžeme žákům poskyt-
nout dostatečné povědomí, vzdělá-
ní a  informace o  praktickém životě 
v  provozech nejen technického za-
měření a obecně všude tam, kde je 
potřeba logicky či algoritmicky pře-
mýšlet. Kolikrát mě mrzí, když 45mi-
nutová vyučovací hodina informati-
ky končí a na svých žácích vidím, že 
by v  těchto činnostech pokračovali 
dále.

O realizaci a náplni výuky jste se měli 
možnost přesvědčit v  listopadu při 
příležitosti Dne otevřených dveří. 
Věřím, že pokud jste to letos nestihli, 
v  budoucnu si čas uděláte, osobně 
nás navštívíte, pomůcky a používané 
programy si vyzkoušíte.

A protože se jedná o naše začátky, už 
se těším, až vám budu psát, jak si žáci 
umí také vytvořit své první 3D mo-
dely, učí se spolupracovat a vytvářet 
projekty na dotykovém interaktiv-
ním panelu, své základní vědomosti 
o programování dále rozvíjejí, zkou-
šejí si vytvořit „chytrou domácnost“ 
pomocí periferních zařízení mikro-
počítače… Ale o tom všem až někdy 
příště.

Petr Slíva, vyučující  
„nové“ informatiky

ŠKOLY
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Badmintový kroužek
I v tomto školním roce, již s půlkula-
tým pětiletým výročím, pokračuje 
v činnosti badmintonový kroužek při 
ZŠ Paskov. 

Tréninky badmintonu probíhají 
v  nové školní hale ZŠ Paskov každé 
úterý a  pátek, starší děti trénují od 
dvou do tří hodin, mladším dětem 
navazuje trénink na školní družinu, 
trénují od tří do čtyř.

Trénink mladších dětí je zaměřen 
na celkový rozvoj pohybových do-
vedností, postřeh, koordinaci pohy-
bů a na zlepšování fyzické kondice. 
Každý trénink začíná oblíbeným 
individuálním rozpinkáváním s  na-
fukovacími balonky nebo s  bad-
mintonovými míčky, kdy jednotlivé 
cviky na sebe navazují tak, aby do-
cházelo k  postupnému zatěžování 
a rozcvičování, cviky jsou zaměřeny 
na rozvoj pinkání pravou i levou ru-
kou, nejenom tou „herní“. Děti při 
rozpinkávání získávají cit pro sílu 
úderu a  pro trajektorii míčku, sou-
středí se i na správný úchop rakety, 
ale také si rozvíjí fyzickou kondici. 
Tu si budují i  v  rámci následující-
ho fyzického rozcvičení, ve kterém 
jsou využívány základní rozcvičo-
vací cviky z atletické abecedy a dále 
speciální badmintonové cviky, jako 
jsou badmintonové poskoky vpřed 
a  vzad, ale také oblíbené kačáky, 
žabáci, trakaře, vánočka a podobně. 
Po rozcvičení následuje hlavní ro-
zehřívací část tréninku, při které se 
děti náležitě rozpálí formou různých 
naháněcích her. Poslední část první 

poloviny tréninku je potom tvoře-
na různými hrami se zaměřením na 
rozvoj badmintonových dovednos-
tí, jmenujme alespoň velice oblí-
benou chytačku mezi židlemi, dále 
různé slalomy se zaměřením buď na 
rychlost bez rakety nebo na precizní 
proběhnutí slalomu s raketou a míč-
kem nebo balonkem, s penalizací za 
spadnutí míčku nebo shození sla-
lomové kuželky, ale i  hry zaměřené 
na rychlostní sběr barevných terčíků 
s polohovými starty nebo různé cvi-
ky na koordinačním žebříku. Trénink 
je koncipován tak, aby nejméně jeho 
první polovinu vždy tvořily hry na 
obecný rozvoj pohybových doved-
ností, aby tak děti získaly univerzální 
základ pro jakýkoliv sport.  V polovi-
ně tréninku následuje krátká odde-
chová část, ve které jsou děti rám-
cově seznamovány s  teoretickými 
základy hry, zejména s  významem 
jednotlivých čar na kurtu, taktikou 
hry, druhy jednotlivých badminto-
nových úderů, ale také základními 
herními pravidly a zásadami fér hry. 
Druhá polovina tréninku je poté 
tvořena zejména hrou badmintonu 
na kurtu. Na začátku probíhá krátký 
nácvik některého badmintonového 
úderu, zejména podání, a  poté již 
následují dvouhry a čtyřhry formou 
minizápasů. Konec tréninku vždy 
patří strečinku, děti provádí různé 
cviky, kompenzující zvýšené zatíže-
ní některých svalových partií, dále 
cviky protahovací, zlepšující celko-
vou ohebnost a  také cviky kaliste-
nické, zejména na posílení svalstva 

střední části těla. Děti jsou v  rámci 
tréninku vedeny k  samostatnosti, 
například v  rámci strečinku každý 
individuálně předvádí svůj oblíbený 
protahovací cvik a  vysvětluje jeho 
provedení ostatním (samozřejmě za 
mohutného komentování ostatními 
cvičenci, kteří mají k jeho provedení 
přibližně milion připomínek).  

Trénink starších dětí probíhá obdob-
ně jako těch mladších, avšak důraz je 
zde kladen na preciznější provádění 
badmintonových úderů, na rozvoj 
taktického herního myšlení a na spo-
lupráci hráčů při čtyřhře.

Rodiče si mohou osobně otestovat 
pokrok svých ratolestí při „badmin-
tonovém pinkání s rodiči“, kdy si mo-
hou děti na pinkání do kroužku při-
vést rodiče, prarodiče, případně další 
příbuzné nebo kamarády. Událost se 
snažíme uspořádat nejméně každý 
půlrok. Účastníci tuto akci velmi oce-
ňují a někteří rodiče a prarodiče jsou 
z ní vyloženě „nadšeni“. 

Školní půlrok není v  badmintono-
vém kroužku zakončován pololetní 
písemkou, ale badmintonovou mi-
niolympiádou. Zde si děti na deseti 
stanovištích mohou vyzkoušet své 
pracně nabyté dovednosti formou 
plnění různých speciálních úkolů. 
Zkuste například trefit míček do bad-
mintonové tuby nebo za pohybu do 
strany trefit míčkem terč přes bad-
mintonovou síť, odcvičit s  raketou 
a míčkem tři vlastní cviky na koordi-
načním žebříku nebo proletět s rake-
tou a  míčkem slalom jako namydle-
ný blesk, případně odcvičit na kurtu 
badmintonového pavouka, nebo po-
dáním trefit různě rozmístěné terče. 
Na naléhání dětí bylo přidáno také 
nové, jedenácté stanoviště, které for-
mou písemného testíku prověří zna-
losti dětí ohledně historie badminto-
nu a  badmintonových pravidel. Za 
splnění všech disciplín pak pochopi-
telně následuje sladká odměna. Na 
závěr školního roku pak obdrží každý 
badmintonový expert badmintono-
vé vysvědčení.

Pokud Vás zaměření a náplň našeho 
kroužku zaujaly, přijďte si s námi vy-
zkoušet trénink nezávazně, rádi Vás 
uvidíme.

Richard Dvorník, trenér

ŠKOLY
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Knihovna informuje

Advent s Domečkem

SPOLKY

Od října 2022 máme nový knihovnic-
ký systém AKS KOHA. Hlavní změny 
pro čtenáře: 

Konkrétně se pro vás mění způsob 
přihlašování do čtenářského konta. 
Na webových stránkách v  sekci ka-
talog vyberete MK PASKOV, popřípa-
dě můžete využít tlačítko Čtenářské 
konto v  pravém horním rohu. Tímto 
se dostáváte do svého účtu (čtenář-
ského konta). Jako uživatelské jméno 
zadáte posledních 6 číslic z  vaší prů-
kazky (čtenáři registrovaní před 18. 
10. 2022) a  zvolíte možnost změna 
hesla. Čtenáři registrovaní po 18. 10. 
2022 mají jako přihlašovací jméno na-
staveno jmeno.prijmeni. V  obou pří-
padech lze použít také platný email 
uvedený v  knihovně. Do 15 minut 
vám přijde email s dalšími instrukcemi 
k  dokončení nastavení vašeho účtu. 
Bez e-mailu ale heslo nezměníte. 

Jakmile jste přihlášení, uvidíte řadu 
možností, jak prohlížet své výpůjčky, 
prodlužovat je atd. Prodlužování však 
půjde pouze za předpokladu, že máte 
platnou registraci a nemáte výpůjčky 
příliš dlouho. Pakliže možnost pro-
dloužení vaše výpůjčky splňují, zobra-
zí se v levé části obrazovky čtverečky 
– nabídne se možnost prodloužit vše 
nebo jednotlivé tituly. Přes své konto 
můžete také rovnou přejít do katalo-
gu a rezervovat si dokumenty také ty, 
které jsou v  knihovně dostupné, tzv. 
služba stažení z regálu.

Novým způsobem budou účtovány 
upomínky, které jsou počítány systé-
mem 1 Kč za jeden dokument a jeden 
den. Systém vám bude zasílat různá 
oznámení – o rezervacích, vrácených 
dokumentech, půjčených doku-
mentech v  daný den a  další. Můžete 
také prodlužovat, jak jste byli zvyklí 

– odpovědět na e-mail, my za vás vše 
prodloužíme a  napíšeme oznámení. 
V novém katalogu vyhledáváte odliš-
ným způsobem, než jak jste byli zvyklí 
- nabízí se hlavně možnost vyhledá-
vat v různých typech dokumentů, což 
může někomu usnadnit vyhledávání 
(výběr se automaticky zúží např. jen 
na periodika). Samozřejmě můžete 
vyhledávat ve všech dokumentech.

Od 1. ledna 2023 dochází k úpravě 
Ceníku služeb – celé znění najde-
te na webových stránkách nebo 
v knihovně

Knihovnice

Ve čtvrtek 1. pro-
since 2022 proběh-
la v  sále KCP akce 
s  názvem Advent 
s  Domečkem. Po-
bočka SVČ Vratimov v  Paskově má 
v  současné době 6 kroužků. Taneční 
Step4U I., II., Výtvarku a  tvoření I., II., 
Keramiku a  Klub rodičů s  dětmi Klu-
bíčko. Tyto kroužky od začátku škol-
ního roku pilně trénovaly a vyráběly, 
aby mohly své výsledky předvést na 
předvánoční besídce. Přes všechny 
peripetie, byla akce velmi úspěšná. Po 
16 hodině se začal plnit sál. Přišli ro-
diče, prarodiče, sourozenci… Museli 
jsme přidat stoly a přáli si, ať je míst-
nost nafukovací.  Nakonec se povedlo 
všechny posadit a mohli jsme zahájit 
vystoupením klubu rodičů. Maminky 

si s  dětmi, vystrojenými vánočním 
oblečkem, připravily sérii básniček 
a  písniček, které zvládly na jednič-
ku. Poté jsme viděli dvě vystoupení 
tanečního kroužku Step4U. Na to, ja-
kou krátkou dobu měli na přípravu, 
zvládli všechny základní prvky strett 
dance. Po těchto vystoupeních čeka-
ly na všechny přítomné děti vánoční 
dílničky. Paskovští vedoucí kroužků je 
naučili složit taštičku na dárek, vánoč-
ní hvězdičku, svíčku z včelích pláství. 
Společně vyplnili voskem skořápky 
ořechů a připravili si lodičky na vánoč-
ní večer. Zajímavostí bylo i  lití olova, 
s otázkou „Copak nám ten další rok asi 
přinese?“. Vedle vánočních dílniček si 
všichni mohli prohlédnout výstavku 
výrobků rukodělných kroužků Výtvar-
ky a Keramiky.

Pro všechny byly nachystané slané 
i sladké jednohubky, které se pyšnily 
pomazánkami ve vánočních barvách. 
A ta řepová byla topka. Všude voněl 
vánoční dětský punč, který chutnal 
nejen dětem.

Bylo to velmi milé setkání, které na-
vodilo příjemnou atmosféru adven-
tu. Děkujeme vedoucím kroužkům 
za dobře odvedenou práci, dětem za 
přípravu, rodičům za účast, a hlavně 
městu Paskov za finanční podporu, 
bez které by tato akce nemohla pro-
běhnout.

Böhmová Renáta, SVČ Vratimov
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Senioři z Paskova

Činnost Klubu seniorů Oprechtice  
ve 4. čtvrtletí roku 2022

SPOLKY

Začátkem prosince jsme si udělali 
sportovní odpoledne v KCP. Vítězové 
Jarka G.,Jarek B. a  Toníček J. dosta-
li sladkou odměnu. Navštívili jsme 
předvánoční Olomouc, a  i  když nám 
část dne propršelo, náladu nám to 
nezkazilo. Zato vánoční nadílka sněhu 
nám sabotovala účast na sportovním 
klání v OV. Některá auta prostě ve sně-
hu nevyjedou. Ostravskou vánočku 
navštívilo téměř 200 seniorů z Moravy 
i Slovenska, proto vítězství našich čle-
nů Bohuše S. a Toníčka J. je o to cen-
nější. Vánočka sice zlatá nebyla, ale 
trofej je trofej.

Poslední akcí regionu pod vedením 
Ing. Lyska byl bowling ve Vratimově. 
Mezi svátky nás čekal tradiční silve-
strovský mejdan. Tentokrát tančily 
i  berle. Na poslední den v  roce jsme 
si naplánovali výšlap na haldu, na pa-
mátku Luboše Forgače. Vyšlo jich tam 
nakonec skoro 20 a 5 z nás vytvořilo 
zásobovací tým a čekaly na ně v altán-
ku u Balkánu s občerstvením.

Za KD předsedkyně Milena Křivoňová

V závěru loňského roku si senioři Klu-
bu Oprechtice naplánovali několik 
akcí. První se uskutečnila 24. listopa-
du dopoledne na střelnici ve Staré 
Bělé, kde jsme si vyzkoušeli střelbu 
z malorážky a brokovnice. Nejednalo 
se o  žádnou soutěž, ale jak ženy, tak 
i muži se snažili o dobrý výsledek. Po 
ukončení střeleb nám obsluha restau-
race střelnice připravila občerstvení, 
a  to domácí klobásu a  koláčky, které 
v  chladném počasí a  po sportovním 
klání přišly všem vhod. Odpoledne 
téhož dne se několik členek zúčast-
nilo, na základě pozvání Klubu seni-
orů v  Krmelíně „Posezení u  cimbálu“ 

s  vystoupením Dětského folklorního 
souboru Ondrášek z  Kunčic pod On-
dřejníkem. Pobavili jsme se i u tradič-
ního kola štěstí. V sobotu 10. prosince 
jsme uspořádali autobusový zájezd 
na Předvánoční trhy na zámku v Kra-
vařích. Na nádvoří před zámkem se 
konal jarmark, kde jsme si mohli za-
koupit různé řeznické pochoutky 
nebo i  jiné dobroty. V chladném po-
časí přišla vhod i  vařonka. V  zámku 
jsme měli možnosti si prohlédnout 
vánočně laděnou expozici a  zároveň 
poslechli hudební vystoupení dět-
ského souboru z  Kravař. V  zámecké 
kapli byla pak ke zhlédnutí překrásná 

výstava Klubu paličkované krajky Bo-
huslavice. V  prostorách zámku byla 
bohatá nabídka vánočního zboží od 
soukromých  prodejců z  okolí Ostra-
vy a Opavy a mnozí z nás si zakoupili 
i dárečky pro své blízké. Zájezd jsme 
zakončili obědem v Restauraci U Šťura 
v Kravařích a v odpoledních hodinách 
se vrátili domů. Na poslední schůzce 
15. prosince jsme se všichni srdečně 
pobavili, rozloučili se se starým rokem 
a popřáli si hlavně dobré zdraví a hod-
ně elánu do roku 2023.

Mirka Maluchová,  
klub seniorů Oprechtice

Tančily i berle

Zapaleni svíčky za Luboše F.

Vítězové sportovního odpoledne

Silvestr

Oslava v altanku

Betlém v Olomouci

Bowling

ostr.vanočka
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Co všechno jste mohli zažít s Pionýry v roce 2022
Začátkem nového roku je dobré 
ohlédnout se a  zhodnotit rok uply-
nulý, ve kterém jsme měli celkem 130 
členů, z  toho 39 dětí a  33 mladých 
pionýrů od 19ti do 26ti let. Najednou 
člověk na jednom papíru zjistí, kolik 
krásných akcí se během tak krátké 
doby podařilo zrealizovat.

Uplynulý rok už zase běžel celkem 
normálně, aktivity jsme nemuseli ni-
jak omezovat a dobře jsme se zvládali 
přizpůsobovat situaci.

Mimo uskutečněné akce pro veřejnost 
proběhlo minulý rok mnoho brigád, 
hlavně na mobilní táborové základně, 
kterou jsme natřeli, pořídily na zastře-
šení nové plachty, koupily stan za ku-
chyň, který funguje jako polní koupel-
na, postavili nový dvojstan, pořídili na 
něj celtu z materiálu, který by měl být 
mnohem trvanlivější než klasická cel-
tovina a mnoho dalšího. Na základně 
na Krásné vedoucí z  oddílu vyměnili 
krbová kamna, a kromě spousty dal-
ších věcí, se tam udělala revize elek-
třiny, která je platná na dalších 5 let. 
Schůzky vedení PS se v  tomto roce 

konaly tradičně 10krát, tedy v měsíč-
ních intervalech s  letní přestávkou, 
kdy jsme všichni na táborech.

V  lednu proběhlo konečně zase živé 
výroční setkání a evidence členské zá-
kladny. V únoru se podařil uspořádat 
veselý Maškarní karneval, který trhal 
rekordy v  účasti. Z  tohoto úspěchu 
jsme se poučili a  letos jsme zavedli 
jednoduchý rezervační systém, díky 
kterému si můžete booknout své 
místo díky QR kódu. Více najdete na 
plakátku v tomto čísle zpravodaje. Na 
konci února jsme vzhledem k  akutní 
situaci iniciovali materiální sbírku, kde 
jsme společně s  hasiči shromáždili 
velké množství potřebného materi-
álu a odváželi jej k vlaku na Ukrajinu. 
V březnu jsme vyrazili na výlet vlakem 
do Beskyd a  vydali se na stezku po 
Medvědích tlapkách, bylo to super 
pro děti i  dospělé a  už se těšíme na 
letošek v sobotu 25.3., přidat se může 
kdokoliv, startujeme na nádraží.

V dubnu a květnu se rozbíhaly brigá-
dy a usilovně se pracovalo na údržbě 
táborového vybavení. První sobotu 

v  červnu se nám podařil uspořádat 
tradiční Dětský den, který byl opět 
ve velkém stylu se všemi atrakcemi 
a  doprovodným programem. Téma 
dětského dne byl Večerníček a  děti 
si kromě pamlsků na stanovištích vy-
soutěžili vstupenky do paskovského 
kina. Tento rok nás čeká téma Českých 
tradic – od Tří králů až po Vánoce. A už 
se blížily prázdniny, už se nakládal tá-
bor, už se rozeběhla stavěčka práce 
šla dobře od ruky. Tábory začaly hned 
1.7. a  konečně mohly proběhnout 
zase v normálním režimu bez testová-
ní. Hygiena nás návštěvou poctila jen 
1krát za celé prázdniny, na turnusech 
zase byly povoleny návštěvy a společ-
ně jsme se na Moravici více potkávali. 
Také letošní bouračka byla vydařená 
a na Vítkově i u výměníku bylo koneč-
ně dostatek lidí – dostatek sil. Posled-
ní srpnový týden patřil oddílovému 
táboru na Krásné, kde si po drama-
tickém a propršeném začátku všichni 
užili dobrodružství v Beskydech. S no-
vým školním rokem nastartoval i od-
díl, přidaly se nové děti a program se 
rozjel na plné obrátky. Předposlední 
sobotu v září proběhla na louce v zá-
meckém parku Drakiáda, účast byla 
krásná a počasí velmi slunečné. V říj-
nu jsme po 2 letech opět vyrazili na 
víkendové výjezdní zasedání na oblí-
benou Kyčerku.. Na podzimní prázd-
niny připravili oddíloví vedoucí a  in-
struktoři po Paskově opět povedenou 
Pionýrskou luštící celorodinnou hru 
PLCH pro veřejnost. 5.12. se báječně 
vydařil již 3.ročník PioMikuláše. Ohla-
sy od rodičů byly nadšené. Poslední 
akcí roku byl konečně opět tradiční 
Vánoční Jarmark, kde nám napadlo 
tolik sněhu, jako za ty dvě zimy, kdy se 
Jarmark nemohl konat, dohromady. 
Šlo o  krásný 13.ročník a  organizace, 
přípravy, průběh i úklid byly skvělé.

Závěrem děkuji všem členům za jejich 
letošní práci pro Pionýr, děláme to 
všichni zadarmo ve svém volném čase 
a  vnímám, že je to čím dál tím těžší. 
Ale díky nám děti tráví svůj volný čas 
aktivně, a proto tohle dobrovolničení 
má smysl. 

V novém roce 2023, který má být ro-
kem změn a zároveň empatie, souci-
tu a  lásky, přejeme spoustu pozitivní 
energie a těšíme se na akcích, kterých 
máme zase plný kalendář. 

Kateřina Biedrawová, vedoucí PS

PERLY
Téma: Pán prstenů 
Termín: 7.7. - 21. 7. 2023

Kontaktní osoba:
Richard Gödel 
perly.paskov@email.cz

DRSŇÁCI
Téma: JUMANJI - hraj, džungle čeká

Termín: 21.7 - 4. 8. 2023

SEVERNÍ MOUCHY
Téma: Cesta kolem světa
Termín: 4.8. - 18. 8. 2023

Tábory Pionýrské skupiny Paskov v roce 2023

Kontaktní osoba:
Tomáš Bandarica 
drsnacipaskov@gmail.com

Přestože se může v lednu zdát, že léto je v nedohlednu, pro nás začátek roku znamená začít
s přípravami táborů. A protože i rodiče už teď plánují dovolené, přichází ten pravý čas
zarezervovat si místo na táboře.

Jako každý rok chystáme v krásném údolí řeky Moravice tři turnusy, na kterých si děti mohou 
užít 14 nezapomenutelných dní v přírodě. 

Kontaktní osoba:
Vojtěch Kaňok 
severni.mouchy@gmail.com

Cena všech turnusů je 4500 Kč. 

Více informací a fotky z minulých táborů najdete na pionyr.paskov.cz

Těší se na Vás vedoucí táborů!

pionyrpaskov drsnacipaskov perlypaskov

SPOLKY
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Zpráva o činnosti SDH Paskov za rok 2022
Vážení spoluobčané, dovolte mi 
abych vás informoval o  činnosti na-
šeho sboru v uplynulém roce.

K poslednímu dni roku 2022 měl náš 
sbor 34 dospělých členů a  41 mla-
dých hasičů.

Výbor sboru se skládá z devíti členů: 

•	 starosta - Michal Haladej
•	 náměstek starosty a  vedoucí ko-

lektivu MH - Dominik Kratochvíl
•	 velitel sboru - Zdeněk Bělík
•	 zástupce velitele - Ondřej Hradílek
•	 jednatel - Jiří Vašíček
•	 hospodář - Martin Biedrawa
•	 revizor - Kateřina Biedrawová
•	 revizní komise - Libor Vágo a  Lu-

káš Seyfried

Pravidelné schůze sboru se konaly 
každý první čtvrtek v měsíci. Během 
roku 2022 jsme se takto sešli 12x 
a  k  tomu 3x mimořádně kvůli nad-
cházejícím akcím. 

Začátek loňského roku byl ještě 
ovlivněn restrikcemi k zabránění šíře-
ni koronaviru. Z tohoto důvodu jsme 
neuspořádali tradiční ples a  valná 
hromada se konala bez hostů.

Bezmála před rokem 24. února začal 
konflikt na Ukrajině. Bezprostředně 
poté uspořádal náš sbor ve spoluprá-
ci s Pionýrskou skupinou Paskov, SDH 
Oprechtice a městem Paskov materi-
ální sbírku pro uprchlíky. Do garáže 

nové hasičárny obyvatelé Paskova 
dovezli překvapivě velké množství 
humanitárního materiálu. Ten jsme 
roztřídili a převezli do Bohumína, kde 
se vše v  popsaných krabicích naklá-
dalo do vlaku mířícího na Ukrajinu.

První tradiční akci, kterou jsme v roce 
2022 pro občany města uspořádali, 
bylo Stavění Máje. Událost navštívilo 
mnoho paskovských občanů, Máj se 
nám podařilo postavit i uhlídat.

14. května nás čekal náročný den 
- dopoledne jsme  uspořádali sou-
těž mladých hasičů, která se konala 
na parkovišti u  kina. Soutěže se zů-
častnilo 33 družstev. V  jednotlivých 
soutěžních kategoriích zvítězila tato 
družstva:

•	 Mladší žáci - Lubno 
•	 Starší žáci - Trojanovice B
•	 Dorost - Trojanovice
•	 Mini - Jistebník
Odpoledne po soutěži nás čekala 
slavnostní schůze k  výročí 145 let 
od založení našeho sboru. Přestože 
schůzi nenavštívilo tolik pozvaných 
osob, kolik jsme očekávali, užili jsme 
si tuto akci až do pozdních hodin.

Následné Kácení máje se smažením 
vaječiny proběhlo jako uzavřená 
akce pro hasiče a jejich rodiny.

V srpnu jsme v areálu hasičárny uspo-
řádali Předpouťovou zahradní slav-
nost. Menší návštěvníci si užili ská-
kací hrad a dospělé čekala mimo jiné 

kýta, paskovské pivo či Paskovjasnké 
preclíky.

O týden později se konaly Dny měs-
ta, na kterém se hasiči podíleli na za-
jištění občerstvení. 

Mimo pravidelnou údržbu zahrady 
a  dráhy jsme se na staré hasičárně 
sešli na několika brigádách. Proběhl 
generální úklid klubovny a  skladu, 
vyměnili jsme původní osvětlení 
klubovny za úspornější a  výkonejší 
zdroje, zrekonstruovali jsme lavičky 
a stoly pod pergolama, opravili jsme 
zavlažování na dráze a  do plecháče 
byl vytvořen druhý vchod. 

Sboru se v roce 2022 podařilo získat 
dotace na podporu činnosti od měs-
ta Paskov, Moravskoslezského kraje 
a Národní sportovní agentury.

Minulý rok jsme společně zhodnotili 
na 145. valné hromadě, která se ko-
nala 14.1.2023 v  KCP. Zůčastnilo se 
jí 33 členů, starosta města, zástupci 
Brušperského okrsku, SDH Oprech-
tice, SDH Stará ves nad Ondřejnicí 
a SDH Brušperk.

Na závěr bych rád poděkoval všem 
členům, kteří se podíleli na činnosti 
sboru. Děkuji také našemu městu, 
sponzorům, přátelům, rodinám, sbo-
rům z okrsku a mnohým dalším, bez 
kterých by nebylo fungování SDH 
Paskov možné.

Michal Haladej,  
SDH Paskov,

SPOLKY
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Vánoční představení „Došli zme k vam na koledu“ 
folklorních souborů Paskovjanek a Paskovjan 2022
To vám bylo zase jednou rojení 
a hemžení na jevišti i v hledišti. Pra-
rodiče, rodiče, tetičky a přátelé pas-
kovského folkloru se shlukovali před 
vstupními dveřmi, aby mohli zau-
jmout místa s  nejlepším výhledem 
na své ratolesti. Vánoční vystoupe-
ní folklorního souboru je vyvrcho-
lením celého roku, kdy děti pilně 
nacvičovaly na zkouškách a  jezdily 
po vystoupeních. A  „rok“ byl také 
tématem celého představení. Malé 
slečny a nepočetní, ale za to kurážní 
kluci, zaplnili jeviště jako neposední 
ptáčci. To aby říkankami a píšťalkou 
přivolali jaro a  mlynářovu dcerku. 
S  ní přicházejí velcí tanečníci, kteří 
dnes tvoří folklorní soubor Pasko-
vjan. I  oni začínali jako malí Pasko-
vjánci. Anička se zatočí s věnečkem 
a  začíná hra „na zavijačku“. Jeviště 

se chvěje při tanci s proutky a v ryt-
mu polek, a  když Barunka dozpívá 
o  „holúbkovi“, začíná léto. „Peru, 
peru, šátky“ recitují velké pradlenky 
říkanky. A  to zase nastupuje dro-
botina, aby si na praní zahrála. Malí 
kluci osedlají dřevěné koníky a  vel-
cí se dají do „klobúkového tance“. 
Pracovní kroje vystřídají sváteční. 
Léto se chýlí ke konci a s podzimem 
přijíždí do vesnice jarmark. „Co ně 
Františku, co ně kúpiš, dyž ty ňa na 
jarmark dycky lúdíš?“ ptá se Hanka 
Františka. Dívky odtančí šátečkový 
tanec a předvedou se i hlavní taneč-
níci, Zdenička a  Karel Švachovi. „Po 
čim stará robko prodáváš?“ V  rych-
lém rytmu tanečního kroku mu 
dopovídá: „Po dva po tři milý syn-
ku…“ Sérii tanců podzimu ukončuje 
„Toč se milé vřeténko“, kdy se velká 

děvčata scházejí k předení a samy se 
pak stávají točícím se vřetánkem.

„Bude zima, bude mráz“ zazpívá Ba-
runka. Dívky se promění ve stromy, 
malé děti zaplní jeviště a  společně 
zazpívají „Severáka“ velkým k  tanci. 
„Paní mámo od súsedů, přijela jsem 
na koledu“, recituje malá Anička a už 
je tu vánoční atmosféra. Všech 58 
účinkujících zpívá za doprovodu mu-
zikantů koledy a  po vinšování šťast-
ného a  veselého nového roku malá 
Sofinka: „…dvě ďurky v  nose, skon-
čilo se“. 

Představení Paskovjanku a Paskovja-
nu bylo velkolepé a  těšíme se, čím 
nás jeho tvůrci a  tanečníci překvapí 
v příštím roce.

Alena a Anička Borovcovy
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V Paskově jsme oprášili “skok“...  
A tímto to teprve začíná....

25 let - PASKOV SAURIANS

První prosincový víkend, tedy přesně 
3. a 4. prosince 2022 jsme v Paskově 
spolu se Studiem Folklor uspořádali 
po dlouhém plánování a  přípravách 
1.seminář zaměřený na výuku zboj-
nického tance – SKOKU, což je muž-
ský sólový tanec Lašska a  v  přilehlé 
části Slezska. Účastníci semináře se 
věnovali nejen samotné praktické 

výuce, ale náplní byla i hlasová prů-
prava, či trocha historie. Té se ujala 
svým skvělým rozborem Sabrina 
Pasičnyková a  rozboru jednotlivých 
částí skoku i  nácvik skoku samotné-
ho byl v režii dvou nejlepších taneč-
níků skoku – Víta Konopáče a  Mar-
tina Skotnici ze souboru Grunik. 
Cimbálovou muziku Zbujnik, která 

doprovázela praktickou výuku a  ná-
cvik večer vystřídali muzikanti a čle-
nové cimbálových muzik z  Opavy, 
Ostravy a Brušperka. 

Už nyní je naplánováno další setkání 
Skoku a seminář bude opět otevřen 
jak tanečníkům z  folklorních soubo-
rů tak i  zájemcům folklorem nepolí-
bených, takže může dorazit opravdu 
každý a věřte nám, že pánové si ten-
to převážně mužský víkend patřičně 
užili. 

Díky všem, ať už členům souborů 
nebo i  jednotlivcům, kteří dorazili 
v celkovém počtu 26 tanečníků z MS 
kraje ze souborů Paskovjan, Ondřej-
nica, Ondráš, Hlubina, Frýdlanstká 
chasa - a rozhodli se OPRÁŠIT S NÁMI 
SKOK a ukázat, že to má smysl!

S úctou k tradici Spolek Po súsedsku

Tak nám proběhla oslava 25. let vzni-
ku florbalového klubu PASKOV SAU-
RIANS.

Oslavy jsme plánovali už od března, 
ale představa s nápady se každý mě-
síc měnila a posouvala se dál a dál, až 
vznikla tato akce. 

Sportovní den pro děti začal od 9 h 
v  malé tělocvičně. Zde byly připra-
veny zábavné soutěže (navlékání 
florb. míčků, slalom mezi dinosaury, 
střelba na branku, lovení rybiček). 
Atrakce byly pestré, u  dětí měly 

velký úspěch. Na každém stanoviš-
ti čekal také nějaký dáreček, ovšem 
největší nadšení vyvolal perníkový 
dinosaurus a  reflexní kolečko. Od 
11  hodin navazoval další program 
ve sportovní hale - ligový turnaj 
starších žáků. Svůj zápas s  Českým 
Těšínem skvěle zvládli. V té době už 
kromě bohatého občerstvení byla 
otevřena výstava vzniku a  historie 
klubu PASKOV SAURIANS. Bylo mož-
né zavzpomínat na začátky florbalu, 
dresy, fotky, úspěchy klubu. K  nej-
větším úspěchům klubu, krom půso-
bení ve druhé nejvyšší soutěži, patří 
turnaj v  italské Padově s  vítězným 
zápasem s Tatranem Střešovice, tur-
naj ve Falunu(SWE), medaile za tituly 
mistrů ČR a dresy obou paskovských 
reprezentantů – Petera Šobicha 
a Sabriny Moravcové, a mnoho dal-
ších zajímavých věcí.

Zároveň naši ELÉVI  hráli v tento den 
ligový turnaj v Krásném Poli.  Přivez-
li domů dvě výhry a k tomu celkové 
třetí místo.

Po poledni začala příprava na další 
akci „ZÁPAS LEGEND“. Velké překva-
pení bylo, že se hráči z  různých míst 
České republiky ozvali a  potvrdili 
účast na zápas. Našli si čas zahrát si 
a  popovídat s  hráči a  kamarády po 
tolika letech. Pro organizátory to bylo 
velmi milé a  pozitivní. Ve 14  h  pro-
běhlo rozlosování týmů samozřejmě 
v barvách klubu. Týmy žlutí a zelení 
pod vedením Davida Bergra a  To-
máše Svobody si vybíraly z  téměř 
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čtyřiceti hráčů, kteří v Paskově půso-
bili a zanechali zde větší či menší sto-
pu. Na střídačce taktovku po letech 
měli opět pánové Blažek a  Berger. 
Kluci si to opravdu užili, pro některé 
to bylo spíš utrpení, ale všichni se 
toho zhostili s  úctou a  respektem. 
I  když zápas nakonec rozhodovaly 
nájezdy, důležité bylo zahrát si s ka-
marády a zasmát se. 

Po legendách, pokračoval program 
divizním zápasem mužů s Horní Su-
chou. Atmosféra byla úžasná, čemuž 
přispěla vítězná tečka.  

Před turnajem proběhla sportovní 
halou kasička (dobrovolné vstup-
né), kterou klub věnoval VOJTĚCHU 
KOSÁKOVI na úhradu kompenzač-
ních pomůcek a  úhradu lázeňských 
procedur. K  našemu překvapení se 
sešlo 6 200, Kč. Celá částka byla pře-
dána městu Paskov, finance byly vlo-
ženy na transparentní účet. Připravili 
také menší tombolu, která proběhla 
v průběhu zápasu.

Po první přestávce proběhlo slav-
nostní vyhlášení a  ocenění OSOB-
NOST KLUBU. Z rukou starosty Pasko-
va pana Baďury byly předány plakety 
věnované k tomuto výročí. Tyto pla-
kety převzali jednak zakladatelé Pa-
vel Moravec, Josef Zubal, dále trenéři 
Blažek, Berger, Viltavský, Hrček, lidé, 
kteří podstatně pomohli s  rozvojem 
klubu, např. Radim Volek, Vladimír 
Forgač, Marcel Fedra a  také již zmi-
ňovaní reprezentanti Peter Šobich 
a Sabrina Moravcová. Ocenění vede-
ní klubu předalo i  městu Paskov za 
dlouholetou podporu našeho klubu.

Ve druhé přestávce byl připraven kra-
tičký zápas naší florbalové přípravky. 
Pro děti to byl velký zážitek a sklidili 
velký potlesk.

Celodenní akce končila posezením 
v  restauraci Na Rychtě, kde se sešlo 
kolem 150 hostů a  hráčů a  pokra-
čovali v  oslavách. Akce se podařila, 
měla velký úspěch. Poděkování patří 
celému organizačnímu týmu.

Moravec Pavel

VÝSTAVA KLUBU PASKOV SAURIANS
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Bowling - podzimní záchrana v 1. lize SM

Házená 

Podzimní sezóna 23. ročníku celo-
státně pořádané ABL pod vedením 
České bowlingové asociace probíha-
la od září prvním hracím dnem (HD) 
a  pro náš tým Orel Paskov v  1. lize 
„B“ regionu Sev. Morava (SM) pokra-
čovala ob dva týdny, boje v základní 
skupině byly ukončeny počátkem 
listopadu – o výsledcích jsme Vás in-
formovali minule. Pokračovali jsme 
dvoukolovou nástavbou, a to boji ve 
skupině o udržení, s ukončením dne 
28. listopadu.

V první den (14. 11.) jsme uspěli nad 
očekávání, zejména díky příspěv-
kům Rosti Kaly a  Jirky Dvořáka (oba 
průměrově v  první čtyřce jednotliv-
ců), odvezli jsme si 2. příčku v bilanci 
4-0-2 (i  díky 5 bonusovým bodům 
za slušné 5. místo v  základní skupi-
ně), tímto jsme se mohli oprostit od 
případných „sestupových starostí“. 
Nakonec nás tedy čekal finálový den 
bowlení v r. 2022, kdy pro nás „histo-
ricky“ nadešel okamžik, v kterémžto 
jsme se jako tým Orel Paskov potkali 
v  herně Jadran FM v  plném složení 
všech šesti soupiskových hráčů. Na 

foto tedy nás můžete vidět v  kom-
pletním složení (v  našich krásných 
dresech…). Ale toto bylo až v závěru, 
předcházely tomuto líté boje a naše 
družstvo bylo víceméně rádo za bi-
lanci 3-0-3 a konečné 3. místo ve sku-
pině o udržení, tedy celkově 10. příč-
ka na SM. Nejdůležitější byl ale 16-ti 
bodový odstup od nejlepší barážové 
příčky, kde se seřadily tři mančafty 
v  rozmezí půlbodu, černého Petra 
přímého sestupu připadl polské dru-
žině Bowlingolici. Nás opět podržel 
Rosťa (průměr z  pěti her 236,4 !!!), 
tento den se k  němu nejlépe připo-
jil Vít Valenta s  průměrem nad 172. 
Ostatní paběrkovali, ale také přispěli 
body či výkony k pro nás úspěšnému 
závěru soutěže.

Následným odstavcem bychom chtě-
li poděkovat „za odvedené služby“ 
Rosťovi, který nás v posledních třech 
letech doplnil, pomohl nám i  získat 
titul SM (jaro 2020) a zahrát si na re-
publice v  Pardubicích. Bohužel pro 
tým si ale od sportování potřebuje 
„dát oraz“ a tak min. jarní část vyne-
chá. Jeho výkonnost nám bude chy-
bět, ale zkusíme se s  tím nějak po-
pasovat, třeba jej popř. naše výkony 
vyburcují k  návratu ke sportu, který 
tak miluje. A  nejlépe opět v  řadách 
týmu Orel Paskov. Díky mockrát!

Tabulky a  webové texty z  jednotli-
vých HD průběžně aktualizujeme ve 
vývěsce Orla na nábřeží Náměstí. Na 
stránkách https://www.czechbow-
ling.cz/ (včetně „on-line“ průběžných 
zápisů výsledků HD), ale i na původ-
ní adrese http://www.ablweb.cz/, 
naleznete výsledky napříč celou ČR, 
a  to včetně finálových klání a  všech 
významných událostí ve světě bow-
lingu

Závěrem si Vám dovolujeme popřát 
dobrý rok 2023 a  těšíme se i na pří-
padné shledání s Vámi na bowlingo-
vých drahách.

Daniel Valenta

Nový rok je pro většiny z  nás virtu-
álně nový začátek, nová předsevzetí 
a nové cíle. Konec roku je bilancování, 
hodnocení a tak stále dokola. Vrátím 
se ještě k závěru roku 2022, kdy háze-
ná již tradičně pořádá dvě sportovní 
akce. V sobotu 18. prosince se konal 
již dvacátý ročník turnaje o  paskov-
ského kapra. Od ranních hodin bylo 
živo ve SH, kde ti nejmladší soupeřili 
s družstvy z Frýdku Místku, Krmelína 
a Hlučína. U našich mladých je vidět 
posun v  herní vyspělosti i  fyzické 
zdatnosti. V dalším díle dopoledního 
sportovního programu změřili síly 
mladší žačky Třince, Hlučína a  Pas-
kova. Zde naše družstvo bylo o třídu 
lepší než soupeři a po zásluze zvítězi-
li. Tato kategorie se tento rok v dub-
nu zúčastní velkého mezinárodního 
turnaje v Praze. V závěru této akce si 
změřili síly starší žáci z Krmelína, kde 



29

únor 2023SPORT / OSTATNÍ

Medela - rozšířili jsme se  
také do Frýdlantu nad Ostravicí
Dlouhodobě očekávaný projekt 
značně rozšiřující služby péče o  se-
niory se po několika letech stal 
skutečností. První listopadový den 
se ve Frýdlantu nad Ostravicí slav-
nostně otevřel v  klidné části naše-
ho města na ulici Nerudova zbrusu 
nový domov se zvláštním režimem 

Medela-péče o seniory o.p.s. Zaříze-
ní poskytne 88 lůžek, primárně pro 
seniory s  Alzheimerovou chorobou, 
Parkinsonovou chorobou, stařeckou 
demencí anebo demencí na podkla-
dě dřívější alkoholové závislosti. Jeho 
působení zdaleka nezasahuje pouze 
náš mikroregion, ale i  další oblasti, 

kde je tato služba nedostatková. 
Péče o seniory, navíc v místě bydliště, 
je častokrát nedostupnou službou. 
Tímto se skokově v  našem městě 
zvýšila kvalita života a vůbec význam 
města Frýdlant nad Ostravicí.

Projekt navazuje na vyzkou-
šený model

Za celým návrhem a myšlenkou stojí 
a  novou tvář komplexu představuje 
pan Petr Valový, který čerpal z vlast-
ních zkušeností s  domovem na Os-
travici. “Víme, že uživatelé v  našem 
domově tráví podzim svého života, 
je důležité, aby ten čas byl co nejpří-
jemnější a  co možná nejkvalitnější,“ 
uvedl Petr Valový. Společnost Mede-
la poskytuje pobytové sociální služ-
by od roku 2014 a to v  obci Ostravi-
ce. Tam je k  dispozici 37 lůžek, nyní 
nově i ve Frýdlantě s kapacitou 88 lů-
žek. Sociální služba je registrována 

hrají i hráči z Paskova a trénuje toto 
družstvo trenér registrovaný v  Pas-
kově, s družstvem z Hlučína a výhra 
Krmelína byla ukončením této zdařilé 
sportovní akce. Patří zde ještě podě-
kování místní organizaci rybářského 
spolku, který nám daroval živé ka-
příky pro trenéry vítězných družstev. 
Poslední akcí v roce Házené Paskov je 
již tradiční turnaj ve stolním tenise na 
Štěpána pro neregistrované hráče. 
Tradice této sportovně zábavné akce 

se již protáhla na šestnáct ročníků. 
Každým rokem přibývá zájemců a tak 
z  důvodu časového limitu v  herně 
stolního tenisu v Orlovně bylo nutné 
rozdělit účastníky do dvou skupin 
po devíti hráčích. Hracím systémem 
každý s každým a pak následně vzá-
jemná střetnutí o  umístění zaplnili 
hernu na víc než tři hodiny urputné-
ho zápolení v  tomto sportu. Drob-
né ceny od sponzorů, které dostali 
všichni zúčastnění, udělaly radost 

všem. Stručný přehled konečného 
vyhodnocení-18Grygar, 17Krečmer, 
16Konečná, 15Dražina, 14Dulava, 
13Sedláček starší, 12Choma, 11Drozd, 
10Vozňák, 9Juhas, 8Pohludka, 7Dvo-
řák Jarda, 6Sedláček mladší, 5Dlouhý, 
4Mojž, 3Stibor, 2Dvořák Martin-loň-
ský vítěz a letošním vítězem a držite-
lem putovního poháru se stal Roman 
Konečný. Tímto byl ukončen rok 2022 
a  nyní již běží měsíce nového roku. 
Házená hned od prvního týdne za-
čala s tréninky ve všech kategoriích, 
nejmladším začínají turnaje již kon-
cem ledna, mladším žačkám v únoru 
a muži až v dubnu. V  lednu se muži 
zúčastní velmi dobře obsazeného 
turnaje v Kopřivnici a pak je v březnu 
čeká turnaj v Paskově o pohár staros-
ty. Kromě interních povinností bude-
me pořádat ve spolupráci s krajským 
svazem koncem ledna tréninkové 
jednotky za účasti bývalého repre 
trenéra Trtíka a brankářský trénink za 
účasti lektora Galii-brankář Karviné 
i repre. Všechny naše kategorie mají 
cíl posunout se o kus dál a k tomu pa-
tří i diváci a proto tímto zveme pas-
kovskou veřejnost do sportovní haly 
na házenou.

Jiří Štefek
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u Krajského úřadu Moravskoslezské-
ho kraje a je certifikovaným pracoviš-
těm pracujícím s konceptem bazální 
stimulace (BS). Cílovou skupinou jsou 
senioři již od 55 let. 

Z  nepotřebné budovy tolik 
potřebný projekt

Původní část budovy, známá pod 
názvem Tiskárna, byla postavena již 
v roce 1992, však nikdy tomuto účelu 
nesloužila. „Ke stávající budově jsme 
přistavěli další část do celkového 
tvaru budovy „U“. Domov tvoří dvě 
samostatná oddělení, každé s  kapa-
citou 44 uživatelů sociální služby,“ 
představil projekt rekonstrukce Petr 
Valový. Senioři rádi tráví hodně času 
na terasách. Tato myšlenka byla vy-
slyšena a  vnesena do současných 
plánů. Tvůrci se dále soustředili na 
vnitřní odpočinkové zóny - obýváč-
ky, volnočasovou místnost, místnost 
s rehabilitační vanou pro smyslovou 
terapii a  velké jídelny. Vývoj tohoto 

s nadšením sledovala také starostka 
Frýdlantu nad Ostravicí Helena Peša-
tová: „Projekt mě dlouhodobě zají-
má. Možná si to ani neuvědomujeme 
a  aktuálně neodkážeme ocenit, co 
tento projekt nejenom pro mikrore-
gion znamená. Už na první pohled je 
vidět, jak profesionálně je vše pojato. 
Velmi si celého počinu vážím.“

Špičkové vybavení

Domov má vlastní kuchyň a  prádel-
nu. Zejména kuchyň byla odpovědí 
na požadavek pestré a  kvalitní stra-
vy. Právě o ní se stará vyškolený tým 
kuchařů společně s nutriční terapeu-
tkou. Senioři se těší na zahradu s ne-
konečnými chodníky, ke kterým na 
jaře 2023 přibydou vyvýšené záhony 
a terapeutické prvky. Celý areál bude 
do konce letošního roku oplocen 
a  prakticky uzavřen, aby se nestalo, 
že by uživatelé opustili areál. „Bez-
pečnost uživatelů pro nás na prvním 
místě. U  našich uživatelů dochází 

k  poruše poznávacích a  o  sebe pe-
čujících funkcí. Pamatují si věci z mi-
nulosti, ale je porušena krátkodobá 
paměť. Často jsou dezorientování 
místem, časem i osobou,“ vysvětluje 
Petr Valový. 

Projekt přesahuje hranice 
mikroregionu

O významu projektu nepřímo vypo-
věděl hned první slavnostní den. Na 
slavnostní otevření domova pozváni 
přijali a pásku přestřihli paní senátor-
ka a starostka Frýdlantu nad Ostravi-
cí RNDr. Helena Pešatová,  primátor 
města Frýdek – Místek Bc. Petr Korč, 
za Moravskoslezský kraj zastupitel 
pan Marcel Sikora a za Medela péče 
o  seniory o.p.s. Petr Valový s  ředi-
telkou domova Kateřinou Valovou. 
Slavnostnímu otevření domova při-
hlížela spoust hostů, kteří přišli toto 
slavnostní odpoledne oslavit s námi 
spolu s frýdlantským folklorním sou-
borem Chasička a s cimbálovou mu-
zikou Kotci.

Petra Dvorníková, město Paskov

Inzerce

OSTATNÍ

PEDIKÚRA JANA
NABíZíM:
- mokrou pedikúru
- depilaci nohou pod koleno
- peeling
- relaxační masáž nohou
- mobilní pedikúru u Vás doma

Těším se na Vaší návštěvu  
v Paskově na ulici Nádražní 426

OBJEDNÁVKY 732 719 805
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Nejste ještě u nás?
Přihlaste se k nám do 
31. 3. 2023

Klientské centrum
Frýdek-Místek  
Ostravská 1556 
(vedle banky Creditas)

a mnoho dalších

až

až

až

Kč

Kč

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

pro těhotné 
a maminky

na péči 
o duševní zdraví

Kč
BONUSY

až

pro zdraví vaší rodiny

Provádíme  
veškeré malířské  

a natěračské práce 
na profesionální 

úrovni.
Malujeme - byty, RD, firmy, JZD, 

restaurace, školy, školky,  
ordinace, penziony, atd.

Natíráme - střechy, ploty, pergo-
ly, fasády, různé konstrukce,atd.

Samozřejmostí  
je po práci zhruba úklid.

Kontakt
telefon: 606 058 430

email: maliri.maliri@email.cz

INZERCE

Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop
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Pionýrská skupina Paskov 
zve všechny děti i rodiče na

Budeme se na vás těšit v sobotu 25. února 
od 15:30 do 19:00 v Komunitním centru Paskov

Kapacita sálu je omezena - zarezevujte si vstup 
pomocí QR kódu nebo na stránkách
pionyr.paskov.cz/karneval 

Vstupné dobrovolné

HUDBA A TANECSOUBOJ O NEJLEPŠÍ MASKU

SOUTĚŽE

A MNOHO DALŠÍHO...
OBČERSTVENÍ

PIOPES

BOHATÁ TOMBOLA


